

TELEGRAMA DEL REY JORGE A LOS SOBERANOS ALIADOS

Hindenburg, generalísimo de los austroalemanes de Oriente

TERRIBLE BATALLA DELANTE DE VERDUN

HINDENBURG

Según noticias oficiales de Berlín y Viena, Hindenburg ha sido nombrado generalísimo de todos los ejércitos alemanes y austriacos de Oriente. No se mostrarán muy satisfechos de ello en los círculos militares de Viena y Budapest. Austria-Hungría acaba de perder, con ese nombramiento, que las circunstancias imponen, la escasa independencia de que gozaba aún, con relación a su imperiosa amiga y aliada. En los pasados meses había prometido, por su cuenta, la realización de algunos planes. Pero el fracaso de la expedición a Italia ha hecho que los alemanes se apoderaran nuevamente de la dirección suprema de las fuerzas austriacas.

Hindenburg es, indudablemente, el más capaz de los caudillos alemanes, si bien es cierto que hay en Berlín algunos maldicientes que aseguran que sus éxitos a los talentos estratégicos de su jefe de Estado Mayor, Laudendorf, un jefe muy distinguido que hoy trabaja en la reorganización de los ejércitos austro-alemanes de Wolhynia y Galitzia.

Decía Larra que muchos generales ganan las batallas porque las pierden sus enemigos. Hindenburg ha tenido a su lado muchos e importantes factores, que explican, por sí solos, sus triunfos magníficos.

Sassonoff, el vencido de Tannenberg, era ignorante y presuntuoso. Además, fue abandonado por Rennenkampff, su colega, que, lejos de auxiliarse, limitó a operar excéntricamente, al Sur de Koemisberg, mientras la Guardia rusa sucumbía en los laberintos de Mazuria. Rennenkampff, algunos meses más tarde, cometió en Polonia otra falta gravísima. El Gran Duque le relevó y envió a una guarnición del interior del Imperio. Pero el año estaba hecho. Mackensen escapóse, por Strykoff, del círculo de hombres y cañones que le envolviera. Y Lodz fué abandonado por los rusos.

También es un hecho público que el mando austroalemán contaba con numerosos amigos secretos en el Estado Mayor moscovita. Uno de esos traidores, Missoyodoff, fué ahorcado en la primavera de 1915. Había muchos otros. En París supo el que escribe estos comentarios algunas historias tenebrosas de traiciones, que le hicieron comprender muchas cosas, aparentemente inexplicables, de la retirada moscovita de Polonia, Galitzia y Curlandia.

En las altas esferas rusas, todo había sido pacientemente germanizado. El Ejército, la Marina, la aristocracia, la administración, la Hacienda, estaban dominados por los alemanes. Tenía razón el Kaiser cuando creía que los austriacos, por sí solos, se bastarían para rechazar a los rusos. Moscú era un gigante inerme. Le encadenaron mientras dormía, luego de los años turbulentos de la guerra japonesa y de la revolución. Su despertar presente es uno de los sucesos más extraordinarios de esta lucha, tan fértil en sorpresas extrañas.

Desde agosto de 1914 a agosto de 1915 había la Rusia oficial, corrompida, vendida al traidor, la Rusia sin municiones, sin artillería, la Rusia de las bombas cargadas de arena, la Rusia de Rennenkampff, Missoyodoff y Sukhomlinof. En una revista militar, Nicolás II detúvose ante un jefe y le preguntó su nombre. Cuando el preguntado contestó, repuso el autócrata: «Por fin encuentro un verdadero ruso entre los caudillos de mis divisiones». Y era que casi todos los generales que mandaban aquellas tropas tenían apellidos germanos.

Contra esa Rusia obtuvo Hindenburg sus victorias brillantísimas. Naturalmente, no regresamos sus méritos, que somos los primeros en reconocer. Pero sí decimos que su sabiduría estratégica va a ser contrastada ahora, frente a Kuropatkine, Evert y Brussiloff. ¿Kuropatkine! ¿Será rival digno del famosísimo especialista en lagos? Hemos leído atentamente sus memorias relativas a la campaña de la Manchuria. Indudablemente, sus señores, Kaulbars, Liniewitch, Gripenberg, tiase además a miles de leguas de su patria. Únicamente le unía a la lejána Rusia el cordón umbilical de una vía férrea que los kundados no peleaban con entusiasmo. Y su ofensiva seguía siendo las condiciones de la lucha Dragomiroff. Y su material de guerra resentía de la desorganización e inmoralidad de la burocracia.

Sin embargo, Kuropatkine nos pareció siempre un general demasiado tímido. Y la característica de Hindenburg es la iniciativa manifiesta. Poseen los rusos un jefe, Russky, que ha batido a Hindenburg varias veces. Russky fué el autor y el jefe de aquel maravilloso y sencillo movimiento que tuvo por resultado la expulsión de los austriacos del Oriente y el centro de los austriacos del territorio a Hindenburg, cuando éste ganó la

segunda batalla de los lagos manchurianos, y Russky salvó provisionalmente la línea del Narew y Varsovia en Prasnysch. Por último, en septiembre y octubre del año pasado, Russky defendió victoriosamente la barrera del Duna, con Riga y Dunaburgo, contra todos los esfuerzos de Hindenburg y de sus lugartenientes Below, Lauenstein y Scholtz. Se dijo que había ido al Cáucaso a restablecerse de una afección a los pulmones. Los alemanes afirmaron que la enfermedad era un pretexto, y que Russky dimitía porque había chocado violentamente con algunos ministros. Lo cierto es que le reemplazó Kuropatkine.

Vamos a ver a Hindenburg a la obra. Su tarea es muy difícil, porque los rusos tienen municiones y porque la ofensiva aliada de Occidente no permitirá al Kaiser retirar un soldado de Bélgica, Francia, Lorena y los Vosgos. Despachos de Copenhague afirman que tomará la ofensiva en el Norte para que los rusos aflojen en sus ataques por el Sur. ¿Le ayudará la escuadra? Porque Riga, si no es envuelta por el golfo, puede resistir ahora lo mismo que resistió en el otoño y el invierno últimos...

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Los ataques de los francoingleses.
KOENIGSWUSTERHAUSEN, 4. Gran Cuartel general.

Frente occidental.—Continúa la preparación de la artillería muy intensa al Norte de Ancre, Bach, y especialmente entre Ancre y el Somme.

Hemos rechazado terribles ataques enemigos al Norte de Oullier, al Sudoeste de Guilleumont y al Norte de la granja de Monacu.

Al Sur del Somme, durante la noche, rechazamos un ataque cerca de Barleux.

Ayer tarde, los franceses atacaron nuestras posiciones del pueblo de Fleury, y al Sur de la obra de Thiaumont, donde conseguimos poner pie; pero nuestras tropas, con un terrible contraataque, los rechazaron y se apoderaron del pueblo de Fleury y de las trincheras del Oeste y Noroeste de dicho pueblo.

También rechazamos los ataques al Noroeste de la obra de Thiaumont y contra nuestras posiciones de Chapitre y Bergwall, que costaron al enemigo grandes pérdidas.

Combates aéreos.

El teniente Mulzer atacó grandes fuerzas francesas, lanzando bombas desde su aeroplano cerca de Lens, y el teniente Frank derribó su sexto avión anteaer, cerca de Beaumetz, que era un biplano.

Ayer, cerca de Peronne, combatiéron nuestros aviones con éxito, y el 1.º de agosto, al Sudeste de Arras y cerca de Lihons, nuestros aviadores combatiéron con los aviones enemigos y derribaron uno.

También libraron combates en el bosque al Sudoeste de Arras y cerca de Namur.

Ataques rechazados.

Frente oriental.—Ejército del general feld mariscal von Hindenburg.—Al Noroeste de Wostava atacó nuestras trincheras, y fué rechazado el enemigo, así como en nuestras posiciones del lago Spigla, entre Narocz y Wiszniew.

Hubo un violento combate con granadas al Oeste de Goroditsche, y al Sudoeste de Baranovitschi.

Entre Sitowicz y Vielick se libró una violenta batalla, así como en el pueblo de Kamirynska; pero las tropas alemanas y austro-húngaras, así como una parte del batallón de la región polaca, contraatacando furiosamente al enemigo, le rechazó y le hizo trescientos sesenta y un prisioneros y varias ametralladoras. También rechazamos los ataques rusos al Sur de Ostrow. Al Este de Swininchy, el enemigo intentó penetrar en nuestras líneas; pero fué contenido por nuestro fuego.

Ejército del feld mariscal archiduque Carlos.—No ha habido nada importante.

Ejército del general conde de Bothmer.—Ningún acontecimiento digno de mención.

Frente balkánico.—En las posiciones al Sur de Bitoly han rechazado los búlgaros asaltos de las tropas serbias.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

Terribles luchas en Thiaumont y Fleury.
PARIS, 4. Comunicado de las once de la noche:

En el frente del Somme, la artillería francesa ha bombardeado las organizaciones alemanas.

Cerca de Ennemaí (Sur de Peronne) ha sido destruido un globo cautivo alemán, alcanzado por el tiro francés.

En la orilla derecha del Mosa han continuado los combates durante todo el día en la región de Thiaumont, Fleury.

Han sido infructuosos todos los ataques de

los alemanes para desalojar a los franceses de las posiciones conquistadas al Sudoeste y Sur del fuerte de Thiaumont.

Los franceses, no sólo anularon los esfuerzos del adversario, ocasionándole elevadas pérdidas, sino que, mediante una segunda ofensiva, consiguieron apoderarse por segunda vez, en doce horas, del fuerte de Thiaumont, que conservan en su poder, a pesar de los numerosos contraataques intentados por los alemanes.

La lucha ha proseguido con encarnizamiento en el pueblo de Fleury. La infantería francesa, después de haber evacuado esta mañana todo el pueblo, a consecuencia de varios ataques alemanes, esta tarde volvió a recuperarlo en su mayor parte, mediante un ataque a la bayoneta. Los alemanes resisten aún con energía.

El número de prisioneros válidos hechos por los franceses en los combates del día pasa de cuatrocientos.

Bombardeo violento en la región de Vaux-Chapitre-Chenois, sin acciones de infantería.

Bombardeos aéreos.
Aviación.—Las escuadrillas francesas efectuaron varios bombardeos en la región de Verdun, en la noche del 3 al 4 de agosto.

Sobre la estación de Stenay fueron lanzadas treinta y dos bombas; ochenta y tres sobre las de Montmedy Sedán y sobre los campamentos de la región de Danvillers.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Bombardeos y ataques.

COLTANO, 4. La actividad de la artillería enemiga continúa, especialmente contra nuestras posiciones del Sur del monte Camera.

En la línea del Posina, durante la tarde del 2, el enemigo atacó nuestras posiciones al Este del monte Riso; pero fué prontamente rechazado. Ayer hubo acciones de artillería muy violentas entre el monte Seluggio y el monte Cimón. En el valle de Tranvignolo, durante la noche del 3, el enemigo intentó sorprender nuestras posiciones; pero el ataque fué rechazado, y avanzamos algo.

En el valle del Drave disparamos contra la estación del ferrocarril de Toblach y contra la cabeza del torrente de Digan, extendiendo nuestra ocupación hacia el monte Cavallino, en el valle de Cima.

En el Isonzo, intenso bombardeo.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Seguieren los progresos.

POLDHU, 4. El comunicado ruso de esta tarde anuncia, con referencia al frente occidental del Stockhod, que en la región de Dubeschovo, nuestras tropas han rebasado la orilla izquierda, y han ocupado una serie de alturas, en las cuales se fortifican.

En el río Stavok, tributario del Stockhod, en su margen izquierda, nuestras tropas, después de combatir, se aproximaron al río y entablaron desesperada lucha por la posesión del pueblo de Rudkaminniskaia.

La batalla se convirtió en las calles del pueblo en un asalto a la bayoneta.

El pueblo cambió de dueño varias veces, y finalmente quedó en nuestro poder.

Fueron infructuosos todos los intentos enemigos para desalojarnos de él.

Rechazamos al enemigo a través del río Starok, capturando unos ochocientos alemanes y doce ametralladoras. En la región de Korymitzowe rechazamos con nuestro fuego la ofensiva enemiga.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

La actividad disminuye.
VIENA, 4. Comunicado oficial.

Frente ruso.—Cerca de Welesnic rechazamos nuestras tropas un destacamento enemigo que había penetrado en nuestras trincheras.

El ejército del general en jefe Bothmer Ermoli rechazó al Sudoeste y Sur de Brody varios ataques enemigos.

También fracasaron los ataques rusos en la línea del ferrocarril que va de Sarny a Kowel y en el Bajo Stockhod.

Por lo demás, el enemigo se mantuvo quieto durante el día de ayer, seguramente a causa de sus pérdidas importantes.

Luchas parciales.

Frente italiano.—Los pequeños ataques de nuestros soldados hicieron prisioneros en el sector de Borcova a cuarenta italianos y a dos oficiales.

En el Norte de Benevegnio fueron rechazados dos ataques del enemigo con grandes pérdidas.

Sin novedad.
Frente Sudeste.—La situación no ha cambiado.

En el mar y en el aire.

Un grupo de torpederos bombardeó el 2 de agosto los puntos militares de Moefelta, destruyendo una fábrica y causando averías en otras.

Durante el regreso libraron, junto con el crucero *Astern*, que se había unido a ellos, una lucha corta con una división enemiga de seis torpederos y un crucero, los cuales, después de recibir algunos blancos, emprendieron la fuga hacia el Sur.

Nuestras unidades regresaron indemnes. Por la mañana del mismo día fueron perseguidos por nuestro hidroplano cinco aviones enemigos, que habían arrojado algunas bombas sobre Durazzo, sin causar daño alguno.

Uno de los aviones enemigos fué derribado al Sur de Durazzo por uno de nuestros hidroplanos, pilotado por von Elitsch.

El aparato, que estaba poco averiado, fué capturado; de los dos que ocuparon este avión, y que habían huido, fué hecho prisionero un oficial.

El torpedero *Magnet* fué atacado durante la mañana del mismo día por un submarino enemigo y averiado.

Hubo dos muertos, cuatro heridos y siete desaparecidos.

El torpedero fué conducido al puerto.

COMUNICADO OFICIAL BELGA

En Africa oriental.

CARNARVON, 5. El comunicado oficial belga anuncia que el ala derecha de las tropas belgas en el Africa Oriental continúa marchando hacia el Sur, y ha ocupado Kigoma y Vjiji.

Es el puerto alemán más importante en el lago Tanganika.

EL REY JORGE A LOS SOBERANOS ALIADOS

Un telegrama significativo.

LONDRES, 4. El Rey Jorge ha enviado el siguiente telegrama a los Soberanos y jefes de los países aliados:

«Londres, 3.—A media noche de este día, segundo aniversario del comienzo de la gran guerra en la cual mi país y sus valientes aliados están empeñados, deseo transmitir la expresión de mi resolución inquebrantable de continuar la guerra hasta que nuestros esfuerzos combinados nos hayan conducido al logro del objetivo por el cual hemos empuñado las armas juntos.

Estoy convencido de que, de acuerdo conmigo, vosotros estáis resueltos a lo mismo, para que los sacrificios hechos por nuestras valientes tropas no resulten estériles y para que las libertades por que ellas combaten sean plenamente obtenidas y garantidas.—Jorge.»

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Bélgica es un hospital.

LONDRES, 4. De Copenhague dicen al *Exchange Telegraph*, que, a consecuencia de la ofensiva de los aliados, Bélgica se halla transformada en inmenso hospital.

Todos los hoteles, conventos y hospitales están llenos de heridos; hasta las estaciones han sido utilizadas para hospitales.

Desde el 23 de julio, treinta trenes diarios han atravesado Lovaina.

Dos de esos trenes van llenos de cadáveres.

Cada tren se compone de once grandes vagones modernos.

Amplios cementerios militares han sido establecidos en Limbourg.

Las bajas.
CARNARVON, 5. En un radiograma alemán del día 2 del corriente aparece un cálculo de las bajas sufridas por franceses e ingleses en la batalla del Somme, que es a todas luces exagerado en extremo.

Los alemanes no hacen alusión a sus propias pérdidas.

Desde que empezó la ofensiva francoanglo-rusa, las pérdidas austroalemanas en los frentes oriental y occidental, con exclusión de las sufridas en el frente italiano, se calculan en 370.000, entre muertos y heridos.

Además, entre rusos, franceses e ingleses, han cogido más de 600 cañones y 1.500 ametralladoras.

Comentarios franceses.

PARIS, 4. Esta nueva batalla ante Verdun, tan dura como la más fuerte de cuantas la precedieron, continúa por ambas partes con encarnizamiento extremo, y a través de peripecias trágicas.

Una atrevida ofensiva nos llevó ayer a las inmediaciones de Thiaumont y a las ruinas de Fleury.

Los alemanes lanzaron inmediatamente contra ese frente todas sus reservas disponibles; a toda costa les era preciso recuperar aquellas posiciones donde la valentía de nuestros

soldados había llevado de nuevo la bandera francesa.

Un formidable cuerpo a cuerpo continuó rabiosamente en la orilla derecha del Mosa, bajo una lluvia de metralla, y necesariamente con alternativas. La lucha, que el día 3 de agosto se inclinaba completamente a nuestro favor, se mostró propicia en la noche siguiente para el enemigo, para volver a ser favorable finalmente al siguiente día a las tropas francesas, que aún no se habían resignado a su infortunio pasajero.

Así es que en el sector de Thiaumont los potentes y vigorosos contraataques ejecutados en las últimas veinticuatro horas por los alemanes, no lograron hacer mella en ningún punto de nuestras líneas.

Hacia el amanecer un empuje impetuoso llevó a nuestros batallones asaltantes hasta la obra de Thiaumont, pero con aquel poderoso tiro de la artillería enemiga, hizo bien pronto insostenible la posición, y nos fué preciso evacuarla, al menos momentáneamente, pues por la tarde caía de nuevo en nuestro poder, por segunda vez en menos de doce horas.

En la región de Fleury la reacción alemana no fué menos furiosa.

Desde ayer los asaltos se sucedieron sin interrupción contra el pueblo, precedidos cada vez de intenso bombardeo preparatorio.

Nuestros soldados resistieron heroicamente, defendiendo la conquista casa por casa; pero ante el empuje del adversario, muy superior en número, tuvieron que ceder al principio la parte Sur de la aglomeración, y luego abandonarla toda entera.

Sin embargo, por la tarde, una vuelta a la ofensiva nos hacía recuperar casi completamente Fleury.

En fin, cerca de Vacheravaulle, el enemigo se esforzó igualmente en desalojarnos de nuestras nuevas posiciones; pero sólo logró agravar las pérdidas que sufriera en esta jornada, en la cual dejó montones de cadáveres en Thiaumont y Fleury.

En resumen, al fin de la noche todas nuestras ganancias de la víspera estaban consolidadas, aun por la reconquista de la obra de Thiaumont.

Ahora la batalla continúa.

Es ésta una lucha furiosa, donde los dos ejércitos frente a frente dan pruebas de igual tenacidad, y cuyas consecuencias serán muy diferentes, según que la victoria se incline a un lado u otro, porque si los alemanes recuperan la posición que hemos reconquistado nosotros, serán ellos y nosotros lo que éramos ayer, después de ciento sesenta y cinco días de combates ante Verdun; pero si la conseguimos, aumentando metódicamente nuestras ganancias, será un fracaso casi definitivo y de inmensa repercusión para los intentos alemanes contra nuestro frente del Mosa.

LOS RUSOS

Nuevo ministro.
PETROGRADO, 4. El conde de Robrinski, miembro del Consejo del Imperio, ha sido nombrado ministro de Agricultura.

La situación de los austriacos.
LONDRES, 4. Telegrafían de La Haya a la Agencia Central News que, según informes recibidos de Francfort, los austriacos carecen de hombres, pues hubo que mandar al frente de Brody toda la guarnición de Brest-Livostk, que asciende a veinte mil hombres.

Brody ha sido bombardeado por los austriacos, que se han retirado, a trece kilómetros de la villa.

Hindenburg y los austriacos.
LONDRES, 4. Según un despacho de Copenhague el *Exchange Telegraph*, el nombramiento de Hindenburg para el puesto de generalísimo de los ejércitos austroalemanes ha producido malísimo efecto en Viena.

Parece que el Gobierno austriaco había pedido como condición que el mariscal aceptara en su Estado Mayor a varios oficiales austriacos.

El mariscal se negó a aceptar a los oficiales propuestos, salvo uno, y pidió el relevo de cierto número de generales austriacos, y su sustitución por generales alemanes.

Tres periódicos de Budapest han sido suprimidos por haber publicado comentarios, declarados inoportunos, sobre el nombramiento del mariscal Hindenburg.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Una rectificación.

CARNARVON, 5. El Almirantazgo anuncia que los informes enviados por radiotelegrafía desde Alemania al *Chicago Daily News* describiendo el hundimiento del submarino alemán U-29, en el Cromaty Forth, después de haber torpedeado a un *dreamdought*, es una invención respecto a la manera de qué fué hundido este buque.

El U-29 fué embestido y hundido en mar abierto por un barco inglés en marzo de 1915, mientras atacaba a parte de la flota.

El hecho se anunció en junio de 1915.

El transatlántico «Letimbro», torpedeado.

MALTA 4. Un submarino alemán persiguió ayer, cañoneándole hasta que logró hundirlo, al transatlántico italiano «Letimbro», que llevaba 113 pasajeros y 50 tripulantes.

LOS ITALIANOS

Rectificaciones. COLTANO, 4. El servicio de Prensa de Nauen, en una correspondencia del 1.º de agosto, cuenta una porción de fantasías y de falsedades sobre la captura de Cesare Battisti, sin respetar la memoria del que ha sabido morir noblemente por un ideal altamente patriótico y nacional.

El autor de los boletines de la flota austro-húngara ha querido imitar, por lo visto, la amabilidad del autor de los boletines del ejército, y con motivo de nuestra magnífica excursión aérea sobre Fiume, el autor de los boletines de la flota no ha comunicado que el 1.º de agosto usa escuadrilla de catorce aviones de combate italianos voló sobre Istria, pasando por Pirano. Es cierto que no hemos invadido nada; pero nos limitamos simplemente a destruir un establecimiento militar de la mayor importancia.

El autor de dichos boletines, hablando de esta nueva y brillante hazaña de nuestra flota aérea, sólo dice que uno de nuestros aviones ha sido derribado, y para ello sólo emplea siete u ocho palabras; pero se ha olvidado, sin duda absorto por ese episodio, comunicar que nuestros aeroplanos han destruido e incendiado las fábricas de Fiume, donde se construyen torpedos, y también se ha hallado que los numerosos aeroplanos austriacos que intentaron oponerse a los nuestros han sido puestos en fuga, derribando a uno, que se estrelló en el suelo cerca de Muggia.

Evidentemente, los autores de los boletines austriacos de tierra y mar están muy distraídos y tienen muy poca memoria. Basta con leer los últimos boletines para observar que siempre se olvidan mencionar las victorias rusas y las italianas.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Algunos progresos.

LONDRES, 5. Anoche ganamos algún terreno al Oeste de Pozieres a consecuencia de una pequeña operación llevada a cabo.

En otros pequeños combates, al Norte de Bazentin le Petit y al Noroeste del bosque de Deville, hicimos algunos prisioneros.

Durante la noche ha habido considerable actividad de la artillería por ambas partes en diversos puntos del frente.

Un destacamento nuestro destruyó un pozo de mina enemiga al Este de Leos.

Cerca del camino de Cominas a Ipres hicimos explotar una pequeña mina en las trincheras enemigas, ocupando el cráter.

EN LOS BALKANES

Incidente rumano-búlgaro.

LONDRES, 4. De Bucarest dicen a la Agencia Reuter que la población de Jierjevo está muy excitada por la violación de aguas territoriales rumanas por los búlgaros.

En la noche del miércoles un destacamento búlgaro intentó apoderarse de las islas situadas frente a Jierjevo; un centinela dió la alarma y se entabló vivo tiroteo, retirándose los búlgaros.

El Gobierno rumano ha sido informado del incidente que, a pesar de la actitud conciliadora de Rumania, ha producido desfavorable impresión en dicho país.

ALEMANIA POR DENTRO

Manifestaciones en Berlín.

ZURICH, 4. Dicen de Berlín que a pesar de la prohibición de celebrar los mítines socialistas anunciados para conmemorar el segundo aniversario del principio de la guerra, numerosas manifestaciones han sido verificadas en muchas poblaciones de Alemania, y especialmente en Berlín, donde después de

recorrer los barrios del Norte han sido disueltas por la Policía sable en mano, hiriendo a bastantes manifestantes y deteniendo a los principales cabecillas.

Se cree que la suspensión del «Berliner Tageblatt» es debida a que daba la reseña de dichas manifestaciones.

LA OFENSIVA FRANCOINGLESA

Informes del corresponsal del «Times».

LONDRES, 3. El corresponsal del «Times» en el Cuartel general telegráfico que continúan los pequeños combates, mejorándose constantemente las posiciones para asegurar el éxito de las operaciones futuras.

La artillería no deja un momento de reposo al enemigo, continuando durante todo el mes el bombardeo preliminar y con creciente intensidad; de modo que, teniendo hoy muchos más cañones en acción, cubrimos con nuestro cañoneo grandes áreas tras de las líneas alemanas.

Nuestros cañones pesados concentraron recientemente sus fuegos en un grupo de baterías enemigas tras de la línea alemana, destruyéndolas todas.

Rectificaciones.

PARIS, 4. (Oficial.) En sus comunicados oficiales, el Estado Mayor alemán se obstina en señalar ataques franceses numerosos, encarnizados, y claro es que infructuosos, entre Maurepas y el Somme.

El de hoy dice que hubo allí siete asaltos, y, sin embargo, nuestras tropas no trabaron ninguna lucha de infantería ni ayer ni anteayer en aquella región.

Lo más extraño es que el redactor oficial alemán, preocupado, sin duda, en rectificar sus anteriores afirmaciones, diga que hemos penetrado hoy en la quinta de Monacu.

Ahora bien; esta quinta está en nuestro poder hace ya tiempo.

Confiesa el enemigo que en la pendiente Oeste de la cota de Poivre y al Sudoeste de Fleury hemos puesto pie en algunos elementos de su primera línea.

Esta confesión encierra sólo una pequeña parte de la verdad: el pueblo de Fleury, atacado al mismo tiempo por el Nordeste y el Sudeste, ha sido conquistado totalmente por nuestras tropas, y nuestra línea ha avanzado hasta las pendientes Sudeste de la obra de Thiaumont y alrededores de la cota 320.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

Vista de un proceso.

VIENA, 4. Ante el Tribunal de una división de la milicia terminó el 30 de julio, después de quince días, un proceso contra los diputados a Cortes Oc, Curival, Vojaund y Notolicki, como acusados de complicidad en el delito de lesa Majestad. El procedimiento de la Administración militar estaba fundado sobre las notas de una conferencia que había tenido el profesor Massarik, perseguido por delito de lesa Majestad, y que fueron cogidas por dicha autoridad. Los acusados fueron declarados culpables por la acusación que se les hacía, y fueron condenados como sigue: Oc, seis años de presidio; Curival, cinco años; Vojaund y Notolicki, un año cada uno. El defensor anunció la nulidad de queja y de reclamación.

Hindenburg, generalísimo.

Comunicado oficial.—Durante la presencia de S. M. el Emperador alemán en el frente Este ha tenido lugar el acuerdo con S. M. apostólica en el nuevo arreglo de las órdenes que corresponden a la situación creada por la ofensiva general rusa. Bajo la dirección del mariscal de campo von Hindenburg fueron reunidos varios grupos de ejército de los aliados para ser utilizados después de la reunión de los dos jefes superiores.

Celebración.

LYON, 4. El segundo aniversario de la declaración de guerra a Alemania por el Reino Unido se celebrará mañana en todo el Imperio británico.

En miles de ciudades y de pueblos, en las localidades más lejanas tendrán lugar reuniones en que se leerá la moción siguiente: «En este segundo aniversario de la declara-

ción de una guerra justa, los ciudadanos declaran su inflexible resolución de conseguir la victoria definitiva, y para ello continuarán la lucha para sostener este ideal de libertad y de justicia, que es la causa común y sagrada de los aliados.» En todas las antiguas colonias alemanas conquistadas, los ciudadanos británicos celebrarán igualmente reuniones semejantes.

Indignación.

La Prensa francesa se levanta con indignación contra las explicaciones dadas por Alemania respecto a las razias efectuadas en las regiones invadidas. El Gobierno alemán pretende haber obrado en interés de Francia, asegurando por estas medidas la repartición de la mano de obra agrícola y facilitando el abastecimiento de la población francesa.

Todos sabemos que los habitantes de los territorios ocupados no disponen en absoluto de los productos de sus tierras. Con sus trabajos no se asegura su abastecimiento, sino el de las ciudades alemanas.

El «Libro Amarillo» contiene en la página 104 un párrafo que describe la situación: «Los alemanes animaban a las gentes a cultivar las tierras; han llegado hasta a vendernos patatas para sembrarlas; pero una vez hecha la cosecha se apoderaron de todo, sin siquiera dar bonos de requisición. Respecto al trigo, lo han labrado ellos mismos, sin ocuparse de los lladeros de los campos. Han exigido el pago de estos trabajos, y después lo han segado y se lo han llevado todo. Está prohibido en absoluto tener en casa trigo ó harina, bajo la pena de prisión.»

La muerte de Terline.

Le Petit Parisien publica algunos detalles sobre la muerte heroica del aviador Makwart de Terline, que al ver que su ametralladora no podía funcionar, se lanzó sobre un fockker, que derribó, y al cual atribuyó la muerte de sus dos camaradas a quienes creía detrozados y a quienes quería vengar.

El corresponsal del periódico ha podido tener una entrevista con uno de los actores del drama épico que se desarrolló en los aires.

El sargento aviador Chargen ha dicho: «Serían las cuatro de la mañana. Nuestros servicios especiales nos advirtieron la proximidad de un aparato enemigo, y en seguida, De Terline y tres de nosotros: el teniente D., el sargento D. y yo volamos con la misión de interrumpir el reconocimiento matinal, que efectuaba el avión alemán.»

A los veinte minutos vi al adversario. Entonces me encontraba a 3.700 metros de altura a unos veinte kilómetros de las líneas. Mis camaradas estaban cerca de mí. El primero, De Terline, y el sargento D., establecieron combate con el alemán, que se encontraba poco más o menos a la misma altura que nosotros, y se puso a volar en espiral para escaparse.

Yo estaba entonces algo debajo de él. Di velocidad para colocarme detrás y debajo del fockker, a una distancia de unos treinta metros, y empecé a dispararle con mi ametralladora. Entonces se produjo el accidente que indujo al error de De Terline, y del cual escapé por milagro.

Mi compañero, el sargento D., que no me había visto, llegó a toda velocidad por mi izquierda. Le vi venir; pero era demasiado tarde para intentar siquiera evitar el choque.

Me abordó por detrás, arremcandao a mi aparato una parte de sus planos de equilibrio.

Por su parte, el suyo quedó desamparado, y en el acto nuestros dos aviones cayeron con una rapidez vertiginosa.

Esto es lo que engañó a Terline. Creyendo que el alemán nos había derribado, quiso vengarnos a toda costa. Ya sabéis el resto.»

Las conferencias pacifistas.

La Prensa suiza da algunos detalles sobre las conferencias que han tenido lugar el 1.º de agosto en Alemania, en treinta y ocho ciudades, bajo el patronato del Comité Wedel, para pregonar la idea de una paz moderada.

En Berlín tomó la palabra el célebre historiador Harnack, para declarar que después de una guerra extraordinaria sólo puede haber una paz también extraordinaria.

Harnack insistió, sobre todo, para que no se hicieran grandes anexiones al Este, y que los rusos se rechazasen definitivamente hasta sus fronteras naturales.

En Berlín, en Bochum, el director de la Gaceta de Voss, Georges Bernhard, ataca violentamente a Inglaterra, enemigo principal de Alemania.

Y dice que la paz no puede concertarse sin anexiones de los países de los enemigos del Oeste, particularmente en Bélgica.

En Francfort, el diputado von Payer, después de haber declarado que Bélgica no debe conservar su situación constitucional ni su libertad, ha expresado su opinión de que estaría mal visto arrastrar a Inglaterra y a sus aliados a una negociación de paz, como se llevan las reses al matadero.

El nombramiento de Hindenburg.

ZURICH, 4. La noticia del nombramiento de Hindenburg como generalísimo del frente oriental, ha producido gran emoción en los centros austriacos.

Se hablaba ya hace tiempo de la desgracia que había caído el Archiduque Federico, comandante en jefe de las fuerzas austro-húngaras de aquel frente, y de varios generales, entre ellos Pflanzer y Balm, por la cual se esperaba una combinación de altos mandos. Sin embargo, el nombramiento de Hindenburg se considera en Austria como un ultraje al prestigio militar austriaco, aunque la Prensa alemana aprueba entusiastamente esta designación.

Al comenzar el tercer año.

LONDRES, 4. El «Times» dice en un artículo de fondo que el tercer año de guerra comienza con los actos más salvajes de Alemania y la absoluta seguridad de los aliados en la victoria final.

«Sabemos ya—añade—que la tentativa alemana de dominar al mundo está condenada al fracaso completo. El segundo aniversario de la guerra halla a la Marina inglesa dueña absoluta de los mares; a los Imperios centrales, privados en todas partes de la iniciativa, y a los aliados, más poderosos en el campo que lo fueran nunca.»

Fusilamiento de un alsaciano.

BERNA, 4. En las localidades de Alsacia se ha publicado un bando que comunica a las poblaciones que el alsaciano David Bloch, natural de Guebville, obrero que estaba al servicio de Francia, ha sido fusilado como espía.

Siguen las deportaciones en masa.

AMSTERDAM, 4. El Telegraf dice que nuevos millares de habitantes de Lille han sido enviados a los Ardennes y a Alemania. En los alrededores de Douai hay millares de rusos abriendo trincheras.

Los obreros de las cercanías de Charleroi se ven obligados a fabricar alambradas para los alemanes.

El Rey de Inglaterra y la viuda de Fryatt.

LONDRES, 4. El Rey, en una carta de pésame dirigida a la viuda del capitán Fryatt, describe la acción de éste como un noble ejemplo de la fertilidad de recursos y arrojo característico de la marina mercante británica. Le asegura que supo el asesinato de Fryatt con la mayor indignación y sentimiento.

Casement y el Gobierno alemán.

LONDRES, 4. El Gobierno publica una declaración demostrando que Casement convino con el Gobierno alemán que la brigada que trataba de levantar entre los prisioneros irlandeses en Alemania podía ser empleada en Egipto contra la Corona inglesa.

Organizando una manifestación.

LONDRES, 4. La Liga nacional de los obreros británicos, y la Unión del Imperio Británico organizan, para el domingo 6 de agosto, una grandiosa manifestación en Trafalgar Square, para protestar contra el asesinato del capitán Fryatt por los alemanes. Numerosos discursos serán pronunciados por miembros de la Cámara de los Lores y de la Cámara de los Comunes y por representantes del partido obrero.

Un mitin.

LYON, 4. Esta tarde se ha celebrado en Londres la reunión organizada por la Sociedad de La Lucha por el Derecho, en honor del segundo aniversario de la declaración de guerra.

Monsieur Painleve, ministro de Instrucción pública, que representaba al Gobierno francés, habló en su discurso de esta victoria mis-

teriosa que ha lanzado hacia las trincheras, llenas de barro y ensangrentadas, tantos jé-globo para defender las llanuras del Somme. Esta fuerza, que no contiene ni los mares ni las montañas, que es la que orienta invenciblemente hacia el Norte, que es el sentimiento del derecho y el amor inflexible de la justicia.

A este llamamiento imperioso del derecho, que no tolera abnegaciones ni valor a medias, han acudido todos para defender a la heroica Bélgica en la noche trágica en que ha sido sacrificada.

A este llamamiento imperioso del derecho ha obedecido la feal Inglaterra, cuando se ha levantado por completo.

A este llamamiento imperioso del derecho, Rusia y Francia se han colocado al lado de Serbia.

Francia y América.

La New York Tribune hace constar con satisfacción la amistad y la confianza crecientes entre Francia y América.

«No hay—dice el periódico americano—hecho más importante que esta amistad entre las dos grandes naciones liberadas.

Esto no sólo asegura la victoria, sino que es una garantía de salvaguardia para el porvenir.»

El desembarco de los rusos.

LYON, 4. Ayer asistió la ciudad de Brest a la llegada de las tropas rusas, que acababan de desembarcar y que fueron recibidas por el vicealmirante Pivet, gobernador de la plaza.

La ceremonia comenzó por un oficio religioso, celebrado al aire libre por el papa.

Después de los cantos litúrgicos y la bendición de la bandera, la multitud fué autorizada para cochar flores a los soldados, y fueron saludados con frenéticos aplausos.

Una entrevista.

LONDRES, 4. El Times publica una entrevista de su corresponsal en Roma con el señor Bissolati, con ocasión del segundo aniversario de la entrada de Inglaterra en la guerra, en la que éste dijo:

«Siempre recordaremos con gratitud el día de la intervención de Inglaterra en esta gran guerra, ya que afrontó en él toda clase de riesgos para asegurar a los demás y a sí misma el derecho a vivir libremente y en paz.

Alemania creyó que Inglaterra esquivaría los sacrificios y se contentaría con contemplar inactiva la violación de Bélgica; mas Inglaterra se apresuró a salvar su honor y con el su porvenir; su ejemplo no se olvidará nunca.»

Motines en Berlín.

COPENHAGUE, 4. En los barrios del Norte de Berlín ocurrieron ayer nuevos motines, a causa de la falta de alimentos.

Cierto número de mujeres, armadas de garrotes, fueron en procesión hasta el Centro socialista del barrio; una de ellas llevaba una bandera roja, y todas gritaban: ¡Viva Liebknecht. Ponedle en libertad y dadnos pan!

La Policía intervino para restablecer el orden, prohibiendo también un mitin al aire libre, en que habían de hablar dos socialistas sobre la paz y situación actual del problema de la alimentación.

La Cámara portuguesa.

LISBOA, 4. Hoy se ha publicado un decreto convocando a sesiones extraordinarias al Congreso para el día 7 del presente mes.

Diez mil marcos de multa.

LONDRES, 4. Según un telegrama de Rotterdam a la Agencia Reuter, los viajeros procedentes de Bélgica cuentan que las autoridades alemanas de las provincias invadidas han impuesto una multa de diez mil marcos al Comité organizador de una Exposición artística porque personas desconocidas escupieron sobre un busto del Kaiser colocado en esa Exposición por orden de los alemanes. Este busto provocó tal indignación, que la autoridad no tuvo más remedio que mandarlo quitar.

Dice el «Times».

CARNARVON, 5. El Times, de Londres, dice en su artículo de fondo que el tercer año de guerra empieza estando Alemania muy comprometida, mientras los aliados tienen absoluta confianza en la victoria final.

Folleton de «La Correspondencia de España».

(178)

XAVIER DE MONTEPIN

LA CASA DE SALUD

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

Se dirigió a la puertecilla que daba al bulevar del Sena, introdujo en la cerradura la llave más pequeña de las que le había dado Lorenzo y se dirigió hacia la orilla del río.

El marinero no se atrevió a salir del parque, exponiéndose a las miradas de Fabricio en un terreno descubierta, y, sin embargo, quería observar lo que hacía.

La dificultad fué en breve vencida, pues dando un salto, se asió al tejadillo del muro que cerraba la propiedad, y montándose a caballo en él, protegido por las ramas de un tifo que sobresalía del muro, pudo desde allí seguir todos los movimientos de Fabricio.

En aquel momento la luna brillaba en un espacio libre de nubes, y sus rayos plateados caían sobre el «sloop» y las barcas, haciendo resaltar sus elegantes contornos.

El Sena corría lentamente entre sus dos riberas con murmullo monótono, y hacia Suresnes, al pie del monte Valeriano, un tren del camino de hierro de Versalles pasaba sacudiendo su penacho de humo luminoso.

Fabricio se detuvo en el escalón más alto del embarcadero y paseó en torno suyo una mirada inquieta.

La soledad parecía completa. El joven, ya tranquilo, sacó el revólver del bolsillo, y Claudio, que no perdía ni uno de sus movimientos, pensó:

—Cañonazo de Brest! Si tuviera la buena ocurrencia de levantarse la tapa de los sesos, evitaría trabajo a la guillotina; pero de seguro no piensa en eso el muy bribón.

En efecto, no pensaba en ello. El marinero le vió levantar el brazo, lanzar un objeto con toda su fuerza, y oyó el ruido característico de la piedra que cae en el agua.

—El patrón acaba de desembarazarse del revólver... Sabé mucho el patrón, pero sabe más que él el marinero.

Fabricio aguardó un momento, tendió de nuevo la vista en torno suyo, y convencido de que nadie le había visto, volvió tranquilamente a entrar en el parque y tomó el camino de la casa.

Esta vez, Claudio no le siguió.

Dejó transcurrir algún tiempo. Después bajó lentamente de su observatorio, entró en su pabellón, encendió una linterna sorda y se dirigió a la cama de Pedro.

El muchacho dormía profundamente.

Claudio se inclinó y deslizo estas palabras en su oído:

—¡Vamos, grumete, en pie! Pedro se despertó sobresaltado, se sentó en la cama y se resregó los ojos.

—¡Calle! ¿Es usted, señor Claudio? —El mismo; levántate pronto.

—Es ya de día? —No, pero la luna está clara, y paseándose por la ribera he visto una carpa enorme, como si quisiera provocarme. ¡Cañonazo de Brest! Ahora verás si Claudio sabe su oficio. Conque vístete pronto, y en marcha.

—Al momento—dijo el muchacho poniéndose su pantalón y su blusa.

Mientras tanto, Claudio descolgaba una red, y cuando el niño estuvo dispuesto le dijo:

—No hagas ruido y desamarras la barca pescadora; yo voy en seguida.

El marinero saltó del pabellón, depositó su red en la arena y se dirigió a paso de lobo hacia la casa, deteniéndose a corta distancia del castaño al que había trepado con tan buena fortuna.

La ventana de Fabricio estaba cerrada, pero la luz brillaba al través de sus cristales.

Un punto blanco se destacó en medio de la tierra.

—¡Era el fragmento de papel! Claudio lo cogió, lo guardó en su bolsillo, apagó la linterna y se dirigió en busca de Pedrillo.

XXXI

Desde que empezaba la temporada de la pesca, Claudio hacía uso diario de sus redes, y casi siempre con éxito.

Por primera vez iba a pescar de noche, pero para ello tendría sus razones.

El grumete le esperaba con los remos pasados por las anillas.

—Patrón, ya está aparejado—dijo el muchacho;—pero desde que le estoy esperando no he visto saltar la carpa.

Claudio no pudo menos de sonreír, y con su red al hombro saltó a la barca, preguntando al muchacho:

—¿Qué me dices de noche tan hermosa? —Que se está muy bien embarcado, pero que la carpa ha nadado largo y ya no la pillaremos.

—¿Crees eso? —Sí tal.

—Pues bien; si no la pescamos, pescaremos otra cosa.

—No lo creo.

—¿Por qué?

—Porque usted mismo me ha dicho que cuando hace luna, el pescado se esconde.

—Es listo el muchacho—murmuró Claudio;—escucha y aprovecha.

Y en voz alta replicó: —Dices bien; pero el pescado que buscantos no es de los que huyen a la luz de la luna.

—¿Y cómo se llama ese pescado? —Un poco de paciencia, grumete; rema largo, pero sin ruido, y topará a cuatro metros del «sloop» por la popa.

—Está bien. El muchacho ejecutó hábilmente la manobra y fué a colocarse detrás de la embarcación de recreo.

Claudio tenía la red al hombro, con un extremo en la mano derecha y el otro en la izquierda.

Aguardó en pie a que Pedrillo detuviera la barca en el sitio indicado.

—¡Alto!—dijo.—Ya estamos aquí. La barca se clavó en el agua.

El marinero balanceó tres veces su cuerpo, como si quisiera lanzar a gran distancia su red, y la lanzó con aquella destreza que sólo poseen los buenos pescadores.

La red cayó sobre el río formando un círculo, y arrastrada por el peso del plomo se hundió en el agua.

—Sólidos puntos, muchacho; no hagas otra cosa que defenderte contra el viento.

Podía haber dos metros de agua donde Claudio acababa de tender la red.

—¡Buen golpe, señor Claudio!—dijo el muchacho.—La malla ha hecho un vendero redondo.

—Y si el pescado que trató de sacar está debajo... ¡No te digo más! ¡Abre las mallas, muchacho!

Informaciones de provincias

Nace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
5 de agosto de 1866.

Una Comisión nombrada por el Ayuntamiento de Cádiz se está ocupando de determinar y proponer las medidas que deban acordarse para recibir dignamente en Cádiz a nuestros bravos marinos del Pacífico.

«Falta saber, empero—dice El Comercio de aquella capital—, cuáles serán los buques que desde Río Janeiro vendrán directamente a nuestro puerto. Se ha dicho estos días que vendrá sólo la fragata *Villa de Madrid*; que la *Blanca* irá al Ferrol, y la *Resolución* a Cartagena, quedando la *Almansa* en Río Janeiro ó en Río de la Plata. Otros afirman que los tres primeros buques, y tal vez los cuatro, vendrán a Cádiz, sin perjuicio de que cada uno de ellos se dirija luego al puerto de su destino. Hay también la duda de si tendremos en esta ciudad al general Méndez Núñez ó desembarcará por primera vez en Galicia, que es su país natal.»

EL VERANO DE LA CORTE

Por la mañana.
SANTANDER. (Viernes, tarde.) Su Majestad la Reina pasó á pie por la playa, con el Infantito D. Jaime y la duquesa de Santofía.

Luego presenció el baño del Infantito. Después ocupó un automóvil; paseando hasta Peña Castillo, y á las doce regresó á Palacio.

Los Infantitos permanecieron en la playa jugando con los hijos del Infante D. Carlos. Su Majestad el Rey salió al medio día, dirigiéndose al hotel donde se alojan los Infantitos D. Carlos y doña Luisa.

Por la tarde.
A las cinco de la tarde se jugará una partida de polo.

También habrá tiro de pichón.

De aviación militar.

En el correo marcha á Madrid la Comisión de aviación militar que vino á presenciar las pruebas oficiales del biplano tipo militar, cuyo motor se ha encargado á la Hispano Suiza y se espera que llegue para realizar pruebas de altura.

Las pruebas de velocidad y aterrizaje se han realizado con gran éxito por D. Juan Pombó.

La Comisión regresará en breve para presenciar las últimas pruebas.

La Infanta doña Luisa, indispueta.

SANTANDER. (Viernes, noche.) Encontrándose indispueta la Infanta doña Luisa, hoy fueron los Reyes á visitarla.

El general Zubia.

Ha llegado el general Zubia y ha cumplimentado al Rey, dándole gracias por el nombramiento de gobernador militar de Madrid. Mañana regresará á la corte, en compañía del director general de Seguridad.

Los Infantitos.

Esta tarde salieron en automóvil el Príncipe de Asturias y los Infantitos, llegando hasta Laredo, donde merendaron.

Seguidamente regresaron á Palacio, llegando á las siete y media de la tarde.

Partido de polo.

En el campo de polo de la Magdalena se jugó un partido, en el que formaban el equipo morado S. M. el Rey, el Príncipe Raniero, D. Santiago Güell y D. Eusebio López, y el blanco, el duque de Arión, conde del Rincón y los Sres. Ponte y Chacel.

Ganó el equipo morado, por nueve goals contra dos.

Guardia civil ahogado.

Bañándose en la escoltera de Marianó, pereció ahogado el guardia civil Justo Sevillano, del decimocuarto tercio, que había venido de servicio de jornada.

Ocurrió el accidente por bañarse recién comido, lo que le produjo una congestión.

El nuncio en Miramar.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) El nuncio ha subido á Miramar para ofrecer sus respetos á S. M. la Reina doña María Cristina.

El ministro de Gracia y Justicia.

En el expreso ha llegado el ministro de Gracia y Justicia.

Para recibirle acudieron á la estación los magistrados, el presidente del Tribunal Supremo, Sr. Aldecoa; varios diputados y senadores.

Las autoridades le visitaron en su domicilio, y no acudieron á la estación por ignorar en qué tren llegaba.

El Sr. Barroso marchará á Madrid mañana, sábado, ó el domingo; es decir, cuando le llame el conde de Romanones para asistir al próximo Consejo de ministros, que presidirá Su Majestad el Rey.

El Presidente del Consejo.

El martes es esperado aquí el Presidente del Consejo de ministros.

El Infante D. Fernando.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) El Infante D. Fernando vino de Fuenterabía, acompañado de su familia, en automóvil.

Tomó el té con la Reina Doña Cristina.

Los que no pueden ir á Francia

Conflicto obrero.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, tarde.) El gobernador se ocupa en solucionar el problema de los obreros que marchan á Francia. Hoy han sido detenidos 53 obreros procedentes de Jaén y 24 de Almería, por no ser

suficientes las garantías que se les ofrecía en los contratos.

Esto, que se viene repitiendo casi á diario, está creando una difícil situación, pues los obreros carecen de medios para volver á sus casas y las autoridades no tienen medios de buscarles colocación.

El gobernador, procurando resolver este asunto, ha escrito una extensa carta al Presidente del Consejo.

ENTIERRO DE UN PERIODISTA

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Se ha verificado el entierro del notable periodista, redactor del *Heraldo de Aragón*, Andrés Gay.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

Llevaron las cintas del féretro D. José Valenzuela, que fué director del *Heraldo*; don Francisco Goyena, en representación de la Asociación de Periodistas de Zaragoza; don Emilio Olivito, redactor del *Diario de Avisos* y amigo íntimo del finado, y el popular Nicobar Villa.

El coche mortuario iba cubierto de coronas, entre las que figuraban una del Consejo de Administración del *Heraldo*, otra de la Asociación de Periodistas, otra de Florentino Ballesteros y otra de D. José Latore, todas ellas con sentidas dedicatorias.

En el duelo figuraban el rector de la Universidad, doctor Royo Villanova; el presidente de la Diputación, D. Enrique Isábal; el concejal Sr. Sanz, en representación del alcalde; el secretario del Gobierno civil, señor Baylón, en representación del gobernador, que se halla ausente; todos los redactores de los periódicos locales y corresponsales de la Prensa de Madrid, los toreros zaragozanos é ininidad de amigos.

Se trata de organizar una corrida benéfica en favor de la viuda é hijos de Gay.

Para tomar parte en ella se han ofrecido ya muchos toreros.

ANDALUCÍA

La Comisión de Artillería.

SEVILLA. (Viernes, noche.) La Comisión de Artillería visitó las fábricas para hacer una estadística de las industrias privadas susceptibles de militarización en caso preciso.

General á la reserva.

El general de Estado Mayor de la región, D. Luis Serrano, ha pedido hoy el pase á la reserva.

Incendarios detenidos.

En Alcalá de Guadaíra ha sido detenido Manuel Sánchez Moreno, que es autor de numerosos incendios en los campos por venganza, á causa de haber sido despedido del trabajo.

Colonia escolar.

LINARES. (Sábado, mañana.) El ministro de Instrucción pública y diputado por el distrito, Sr. Burrell, ha otorgado al alcalde 5.000 pesetas para atender á los gastos de la colonia escolar para niños enfermos, proyectada en la playa andaluza por la Sociedad Cultural de Linares.

El vecindario entero, toda la Prensa local y las diversas entidades aplauden con entusiasmo el acto del Sr. Burrell.

El alcalde, D. Juan Hernández Lara, se está ocupando urgentemente de la organización de la colonia, á fin de salir en seguida para el Puerto de Santa María.

ARAGON

Fiesta conmemorativa.

TERUEL. (Viernes, noche.) Se ha celebrado la procesión cívica conmemorativa de la defensa de la ciudad contra los carlistas en 4 de agosto de 1874.

La comitiva, que era numerosísima, fué al monumento erigido á la memoria de las víctimas de aquellas jornadas y depositó coronas.

El alcalde, D. Isidro Salvador, pronunció desde el balcón del Ayuntamiento un discurso, que fué aplaudidísimo.

Teruel ha guardado hoy fiesta.

El gobernador á Sigüenza.

ZARAGOZA. (Viernes, noche.) Ha marchado á Sigüenza el gobernador civil, señor Zubia, para visitar al conde de Romanones y cambiar impresiones con él acerca de varios asuntos políticos y administrativos de la provincia.

Un ahogado.

Dicen de Fuentes de Ebro que bañándose en el río el joven Marcos Salvador, fué arrastrado por la corriente y pereció ahogado.

ASTURIAS

Regatas internacionales.

GIJÓN. (Sábado, mañana.) Se celebraron las regatas internacionales de balanderos, ganando los primeros premios «Gerineldo», «Narra» y «Tonino», éste propiedad de Su Majestad el Rey.

Varios obreros heridos.

En una fábrica de electricidad fueron alcanzados por el volante de una máquina cuatro obreros.

Uno resultó en gravísimo estado, y los demás de pronóstico reservado.

CASTILLA LA NUEVA

Cuatro muertos.

GUADALAJARA. (Viernes, tarde.) En la madrugada de hoy, en la carretera de Albaladejo, cerca del pueblo de Horche, volcó un carro cargado de aceite y cebada, en el que iban varias personas.

Resultaron muertos á causa del vuelco Práxedes Pérez García, de treinta y cuatro años; su hija, Benjamina Nuevo Pérez, de nueve; Engracia Nuevo Ilugo, de cuarenta, y Angel Nuevo Aybar, de veintidós.

Todos ellos eran vecinos del pueblo de Tendilla, excepto Engracia, que lo era de Guadalajara.

El carretero fué salvado por un labriego

que trabajaba en un campo inmediato; pero resultó con heridas y magullamientos.

Procedía el carro de Tendilla y se dirigía á Guadalajara y Madrid.

Parece que las personas que iban en el carro dormían cuando se produjo el accidente, ocasionado por haberse desviado la caballería del camino hacia un arroyuelo que corría á una distancia de pocos metros.

CASTILLA LA VIEJA

Montes incendiados.

AVILA. (Viernes, noche.) Comunican de San Juan de la Nava que en unos montes próximos á aquel pueblo se ha producido un gran incendio, que ha destruido numerosos pinos.

Se calcula que las pérdidas ascienden á 10.000 pesetas.

Los vecinos de dicho pueblo y del de Navalunga y la Guardia Civil lograron, después de grandes esfuerzos, extinguir el incendio, que había alcanzado una extensión de 64 hectáreas, cogiendo también una finca de don José Delgado.

De Arévalo dicen que en el monte del Pinar, propiedad de aquel Ayuntamiento, se han quemado 3.500 pinos.

Créese que ambos siniestros se produjeron casualmente.

El cardenal Almaraz en peligro.

SANTANDER. (Sábado, mañana.) Comunican de Las Caldas que esta mañana se dirigió el cardenal Almaraz, acompañado del provisor de Sevilla, á la función religiosa que se celebraba en el convento de los Dominicos, y volcó el coche sobre el lado izquierdo, resultando ilenos malagrosamente los ocupantes.

El cardenal Almaraz veranea en Las Caldas.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «El-Elixir Jonasa», del sabio doctor Jonas. Este inimitable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CATALUNA

El conflicto de los vendedores.

BARCELONA. (Viernes, tarde.) Está en vías de solución el conflicto promovido en el mercado de San Antonio por los vendedores de frutas y verduras con puestos fijos al protestar contra la abundancia de vendedores ambulantes en la calle.

La mayoría de los de puestos fijos no han acudido hoy al mercado, pero han manifestado que lo harán mañana, ya que hoy no habrían recibido géneros.

El alcalde ha impuesto un castigo al director del mercado, y ha ordenado al propio tiempo sean retirados de la vía pública todos los vendedores ambulantes sin permiso.

—El conflicto de los detallistas de bacalao continúa.

Es escasesimo el número de los vendedores que exponen dicho artículo.

Insisten en su conducta, como único medio de conseguir el abaratamiento del bacalao.

Las patatas.

La Junta de subsistencias, después de detenido examen de antecedentes, ha fijado el precio máximo de las patatas al por mayor y menor, que regirá desde el lunes.

También ha autorizado la exportación de este tubérculo cuando, previa comprobación, resulte que hay las suficientes existencias para las necesidades de la provincia.

Propaganda regionalista.

Han regresado de Valencia el Sr. Ventosa y Calvell y demás elementos regionalistas que le acompañaron en su excursión.

Vienen muy satisfechos de la acogida que obtuvo en la opinión el propósito de despertar el sentimiento regional en España, que ha tenido feliz comienzo en Valencia.

Los reformistas.

Se anuncia la llegada á Barcelona de don Melquiades Alvarez, á fines del próximo mes, con objeto de realizar una activa propaganda política en Cataluña.

Huelga en Igualada.

El alcalde de Igualada comunica que hoy se han declarado en huelga los veinticuatro panaderos de aquella ciudad.

El motivo es porque los del pueblo inmediato de Carne venden pan más barato.

Hoy está reunido el Ayuntamiento para tomar acuerdos á fin de evitar que ni un solo momento falte pan en Igualada.

La huelga textil.

Hoy ha aumentado de un modo imponente el número de obreros textiles que han acudido al trabajo.

Puede considerarse que son la totalidad y que ha quedado normalizado por completo el trabajo en casi todas las fábricas, pues no llegan á cuatro las que no lo han reanudado.

Parece que en algunas se han opuesto los contramaestros, quienes quieren cobrar íntegro el jornal devengado durante la huelga.

El órgano sindicalista, hablando de la vuelta al trabajo de los obreros textiles, dice que si bien éstos no han logrado con la huelga una mejora positiva de las que se traducen en aumento de salario ó rebaja en las horas de trabajo, han conseguido, en cambio, un gran triunfo moral, que les rendirá incontables ventajas.

Afirmar que no ha sido una derrota, sino una retirada ante las arbitrariedades é injusticias de sus enemigos.

GALICIA

Viaje del Sr. Labra.

CORUNA. (Sábado, mañana.) Llegó el senador señor Labra, con objeto de constituir en esta población un Centro hispanoamericano.

Recibieronle las autoridades locales y los consules sudamericanos.

Los republicanos ofrecieronle un banquete; pero se ha negado á aceptarlo.

El hecho está siendo comentadísimo.

AVISOS UTILES

Aguas Cabreiroá Apartado 58.
Vigo.
Ver su análisis es su mejor anuncio.



Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.



MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS DE MADRID

SALA DE VENTAS DE LA CENTRAL, plaza de las Descalzas.—Venta de ropas y objetos diversos empeñados en noviembre de 1915.

EXPOSICION DE LOTES.—Días 1 al 3 de agosto, de diez á dos de la tarde.

VENTA.—Días 5 á 12 del mismo mes, á las nueve y media de la mañana.

Boletín de Ventas, á 5 céntimos, Monte y Casas centrales.

VALENCIA

Novillada nocturna.—Cogida de Varelo.

VALENCIA. (Viernes, noche.) Se ha celebrado una novillada nocturna, lidiándose dos bichos de Anastasio Martín y cuatro de Pérez, de Salamanca.

La entrada, un lleno.

Vernia ha tenido que matar cuatro novillos por haber resultado cogido Varelo al torear su primer toro.

La herida de este último está en la región glútea derecha y es de siete centímetros de profundidad por seis de extensión.

Vernia ha estado valiente. Ha cortado una oreja.

Riverito ha demostrado ignorar muchas cosas del toro; esto no obstante, en su segundo ha hecho una faena aceptable.

Después de la novillada, Charlot's, Llapisera y el Botones han hecho las deficiencias del público despatchando dos becerretes.

Batalla de flores.

VALENCIA. (Viernes, noche.) A las seis de la tarde, y con una enorme concurrencia de público, que llenaba los andenes de la Alameda, las tribunas y pabellones de la feria, se ha verificado la anunciada batalla de flores.

El Ayuntamiento ha presentado veinticinco coches engalanados.

Coches de particulares, sólo han sido presentados uno del Ateneo Mercantil, representando un asunto versallesco; otro del Centro de Hijos de Madrid, representando una alegoría madrileña; otro del Circulo de Bellas Artes, figurando un pavo real, y otro del alcalde de Urrés, figurando unos labradores conduciendo una *corbeilla*.

Todos los coches representaban sus respectivos asuntos con muchos gusto y propiedad.

Han sido adjudicadas trece premios, y uno extraordinario, dado por el barón de Cortes.

Los principales han sido adjudicados en la siguiente forma:

El primero, de S. A. la Infanta doña Isabel, al coche del Ateneo Mercantil.

El segundo, de S. A. el Infante D. Fernando, al del Circulo de Bellas Artes.

El tercero, del capitán general, al del Centro de Hijos de Madrid.

Y el cuarto, del presidente de la Diputación, al del alcalde de Urrés.

A las doce de la noche se ha quemado una traca de mil ochocientos metros, con la cual se ha dado por terminada la feria.

VASCONGADAS

Dos desgracias.

SAN SEBASTIAN. (Viernes, noche.) Bañando un caballo en el río Urumea ahogóse el joven de diez y nueve años José García.

—Comunican de Andoain que, al descender del tranvía de Tolosa el empleado Emilio Echeverte, cayó bajo las ruedas del remolque, resultando con lesiones, á consecuencia de las cuales falleció.

El pleito del teatro Arriaga.

BILBAO. (Viernes, noche.) El Ayuntamiento, en su sesión de hoy y después de extensa discusión, ha acordado por mayoría acatar la real orden de Gobernación resolviendo el pleito que se sostenía con la Sociedad del teatro Arriaga.

Como consecuencia de este acuerdo, en breve comenzará la reconstrucción de dicho teatro, destruido por un incendio hace dos años, con los planos aprobados por la Junta de Espectáculos.

La calle de Don Eduardo Dato.

VITORIA. (Sábado, mañana.) Han dado comienzo las fiestas con el acto de descubrir la lápida que da el nombre de D. Eduardo Dato á la calle de la Estación.

El alcalde pronunció un hermoso discurso, elocuente.

Le contestó el Sr. Sánchez Guerra. Al acto asistieron también el conde del Serralbo y el marqués de Atarfe.

Las fiestas.

El Ayuntamiento acudió ayer tarde al campo del Prado, distribuyendo meriendas á los niños de las escuelas.

Luego un suntuoso Rosario recorrió las calles.

Presidió el obispo, y en la comitiva figuraba el Sr. Dato.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
5 de agosto de 1866.

Hoy publica la *Gaceta*, sancionada por Su Majestad, la ley de presupuestos de 1866 á 1867.

Los gastos ordinarios se presuponen en 214.114.525 escudos.

Los ingresos ordinarios se calculan en 219.147.729 escudos.

Los gastos afectos al producto de las ventas se fijan en 51.504.635 escudos. Se aplican al pago de esta suma los valores de la desamortización civil y eclesiástica.

PARA MAÑANA

Boletín religioso

Domingo 6 de agosto de 1916.

Salé el Sol á las 5,17.

Se pone á las 19,25.

Salé la Luna á las 12,50.

Se pone á las 22,37.

Santos del día.

Domingo octavo después de Pentecostés. La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo en el Tabor. Santos Justo y Pastor, hermanos; Sixto II, Papa; Felicísimo, jeñaro, Agapito, Vicente y Esteban, mártires; Hormidas I, Papa, y Santiago, confesores.

CULTOS

Se gana el jubileo de las Cuarenta horas en la parroquia de Santos Justo y Pastor (calle del Dos de Mayo, 11), y habrá fiesta á sus Titulares; á las siete se manifestará á Su Divina Majestad; á las diez, misa solemne, siendo orador D. Luis Cámara, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, preces y procesión de reserva.

En la Catedral, á las nueve, Horas canónicas, y á continuación misa solemne.

En la Real Capilla y parroquia, misa cantada á las diez.

En la Encarnación, ídem á las nueve y media.

En San Millán termina la novena á San Cayetano, y predicarán en la misa, á las diez, D. Cesáreo García, y por la tarde, á las siete, D. Mariano Benedicto; á las cinco y media se cantarán solemnes vísperas.

La misa y oficio son de Santos Justo y Pastor, rito doble, primera clase, con octava, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Covadonga en su parroquia y San Luis, ó de Atocha en el Buen Suceso.

Espíritu Santo. Adoración nocturna.—Turno: San Isidro.

HOMBRES EXTRAORDINARIOS

PETERSEN EL CAMPEON

Un coloso atentísimo.—El león es un toro.—Ochoa es el futuro campeón.—15.000 francos á que vence á De Riaz!—Un soldado de la guardia que pasa á Veterinaria.—Le echan de casa y gana el campeonato del mundo.—El luchador conoce á una mujer y es vencido.—La vuelta del hijo prodigo.—¡Hay que luchar!—Tres millones de ganancias.—La primera piedra.—Otra vez Ochoa.—Una confesión...

En el restaurant del Hotel de Francia, á las dos de la tarde, resguardándose del calor en el rincón más sombrío, encontramos al famoso Petersen.

Es inconfindible. Muy rubio, pulcro, bien vestido, rostro inteligente, ancho y recio como un gladiador.

Le saludamos, y nos invita á tomar cerveza con ademanes cariñosos. Cuando solicitamos de él una entrevista, accede complacido. Es un coloso sugestivo, que disfraza perfectamente su rudeza y la oculta debajo de un traje irreprochable y tras una mundana conversación.

Hablamos á Petersen de la lucha de la otra noche, y el campeón del mundo hace un gesto que expresa un verdadero estupor.

¡Ochoa!!

Antes de empezar á hablar, de colmar á su contrario de alabanzas y de elogio, Petersen nos ofrece un pitillo; pero vuelve á guardarse la petaca intacta, porque ni el campeón ni el periodista fumamos.

—Hace usted bien en no fumar—dice en francés, pues Petersen no habla nuestro idioma—, porque así vivirá muchos años...

Y empieza á hacer de Ochoa una formidable descripción con verdadero entusiasmo.

—Ochoa—dice—es un luchador del que todavía se ignora en España su verdadero mérito. Es formidable—añade apretando los puños y encorvando los brazos—; es un verdadero león. Dentro de dos años, de dos años y medio, Ochoa será el campeón del mundo, porque yo no conozco otro que tenga las condiciones que posee el león de Navarra...

—El cuello, ¿eh?... el brazo izquierdo...—decimos guiñando un ojo á Petersen...—Un sujeto de cuidado...

—¡Oooh!! ¡Terrible! Es un toro, créame, amigo. Mire, le coge á uno así, como un toro, da una arremetida con el cuello, y ¡zas! le lanza á uno sobre la pared. ¡Es terrible! Luego tiene una espalda formidable, tremenda. La axila izquierda es poderosísima...

—Aquí, en Madrid—le decimos—, hay gran simpatía por Ochoa realmente, y se le aplaude con frenesí, quizás con exceso á lo que corresponde á sus verdaderos méritos, cuando lucha con un campeón como usted...

—Ah, no, no—protesta Petersen—, no trato de adularle por ser español y por hacerme yo agradable con él, no. Es un coloso.

Insisto en que será el indiscutible campeón del mundo dentro de dos años...

Además, la simpatía que despierta Ochoa no es sólo en España, entre sus compatriotas; lo mismo le ocurre en el Extranjero, en Alemania, en Austria, Rusia, Bélgica, América del Sur... Es que Ochoa tiene una lucha muy noble, muy leal, y despierta simpatía irresistible por su *courage*. En el Extranjero él se lleva todos los aplausos y gusta mucho por su forma impetuosa de luchar y por su complejidad atlética...

—Usted, Petersen, sin embargo, no quiso vencerle...

—No, señor. Es un error. Palabra de honor. Yo no pude vencerle. Creo que le puedo vencer, como le vencí en la Ciudad Lineal en 1913; pero no en cuarenta minutos. Es muy poco tiempo, porque Ochoa es incansable... Pero entre el Ochoa de hoy y el de 1913 hay una diferencia enorme...

El león de Navarra—dice Petersen sonriendo—crece por días en condiciones. Hoy apuesto lo que me pidan, 5.000 francos, lo que sea, á que vence á De Riaz en menos de treinta minutos...

—¿Usted cree?...—

—Convencido, descontento. Ochoa es un coloso. Ustedes no saben lo que tienen...

Después habla Petersen de sus proyectos. —Dentro de unos días marcharé á San Sebastián. Allí me esperan—dice—mi mujer y mi hijo. No tengo ningún plan en perspectiva. Por ahora me dedicaré á nadar, á la esgrima... Después iré á París...

—¿Usted es francés?...—

—No, señor; soy de Dinamarca. Mi historia es bien sencilla.

Tenia diez y siete años cuando senté plaza en el Ejército. Serví—dice con orgullo—en la Guardia Real. Entonces era ya *amateur* y me apasionaba por la lucha grecorromana.

Cuando dejé de ser soldado, mis padres me matricularon en la Escuela de Veterinaria de Copenhague, donde estuve tres años, los que corresponden á estudios teóricos.

Cuando me faltaban todavía los tres años de estudios prácticos, comuniqué á mis padres mi deseo de hacerme luchador. Excuso decirle á usted el efecto que esto produjo en mi casa. Mi padre, á pesar de mi corpulencia, me quiso pegar. Mi madre me rogó llorando que no siguiera tan terrible camino, presentándome un espantoso porvenir... Los huesos fracturados, lesiones mortales, peligros sin cuento... En cambio me pintaba el cuadro apacible y alegre de la carrera de Veterinaria, que yo debía concluir...

Pero ni ruegos ni lágrimas me ablandaron, porque yo tenía tomado mi partido. Me sentía fuerte, capaz de luchar y vencer á todos los colosos mundiales...

Llegó el día de marchar. Mi padre me señaló la puerta de la casa y me dijo:

—¿Ves? Esta puerta queda desde ahora cerrada para tí. Tú quieres elegir esa bárbara profesión, indigna de un intelectual...; está bien. Vete, pero no pienses en que tus padres hayan de perdonarte. En esta casa sólo podrás volver á entrar un sólo día: aquel en que seas el campeón del mundo...

Y sin dinero, y amargado por la despedida, marché á Alemania, la nación que nos arrebató Schleswig y Holstein. Pensaba yo allí vengar sobre el tapiz á mis compatriotas, aunque no lo logré sino en ocasiones.

Dejé de fumar, de beber, de transchar. Hice una vida higiénica y acepté verdaderos sacrificios para lograr fortaleza física. Volví á mi patria, y á los veintidós años de edad logré ser el campeón de los países escandinavos, con cien kilos de peso. Entonces ya empezaron á llamarme Petersen...

—¿Pero usted no se llama Petersen?...—

—No, señor. El apellido de mi familia es Pedersen; pero me lo desfiguraron en los carteles, y yo, encantado de que mis parientes y antiguos amigos no me reconocieran.

En Francia conocí á mi mujer, y me casé. Hace de esto poco más de diez y seis años, la edad de mi hija...

—¿Pues qué edad tiene usted ahora, Petersen?...—

—Treinta y siete años.

En 1903 se celebraba en Francia el campeonato del mundo, y tuve la fortuna de ganar el cinturón de oro. ¡Qué emoción la de aquella noche! Apenas terminó el espectáculo corrí al telégrafo y puse á mi padre un despacho que decía: «Soy campeón del mundo. Mañana salgo para Copenhague».

La ilusión de volver á abrazar á mis padres podía más que todo... ¡Qué espectáculo á mi llegada! Toda la población esperaba en la estación y me aclamaba con vítores. Las muchachas me arrojaban flores, y mis padres me otorgaban el perdón y me abrían de par en par las puertas de su casa...

Después, muchos años de lucha, de lucha verdadera y real, en que he obtenido nueve veces el campeonato del mundo, habiendo vencido á Paul Pons, Zibisko, á tantos otros...

En 1910 obtuve el campeonato en cuarenta y siete minutos en París, y gané veinticinco mil francos.

—¿Tendrá usted un capital enorme?...—

—He ganado mucho; pero también gasté de lo lindo, y he sufrido pérdidas. En el Norte de Francia tenía diez casas construidas, que me ha derribado la metralla... Doscientos mil francos...

Tango algo—dice sonriendo—pues conservo parte de los tres millones de francos que habré ganado durante toda mi vida... Algunas alhajas... Y el campeón muestra el dedo meñique de la mano derecha, donde luce un enorme solitario, tan grande, que nos quedamos perplejos y sorprendidos, pues no abulta menos que una moneda de peseta...

Me costó veinticinco mil francos... Es de las primeras que compré... Y que sólo en cuatro meses, en los Estados Unidos, gané en cierta ocasión veinte mil dólares.

—Mucho más que en la carrera de veterinario...

—Naturalmente—dice Petersen con suficiencia, y añade:

En el último encuentro con Ochoa, los beneficios no fueron muy grandes; pero yo tenía mucho interés por presentarme de nuevo ante los *amateurs* de Madrid, que son muy inteligentes...

—Y usted ¿qué hace, Petersen, para conservar esa fortaleza?...—

—Nada—dice sonriendo—. Entrenarme y comer con el mayor régimen. Por la mañana, cuando me levanto, me como cinco huevos. Al mediodía hago una comida á base de dos platos de carne; pero por la noche no tomo más que legumbres, y si acaso, un poco de pescado. El que quiera vivir muchos años no debe comer carne por la noche. Trabaja demasiado el estómago, con detrimento de los demás órganos...

Yo, como estudié la Veterinaria, que tiene grandes puntos de relación con la Medicina, he tenido base amplia para saber siempre lo que me convenía, y he seguido siempre un plan científico...

Pues con esas comidas y mucha fruta, mucha, á todo pasto, conservo mis energías físicas. La fruta enriquece el músculo de una manera formidable.

En España me doy los grandes atracones de fruta, porque es riquísima, y en tres meses que llevo aquí he duplicado mis fuerzas. Quizás Ochoa haya sido la víctima—dice sonriendo.

—¿Y teme usted que alguien le arrebató el campeonato?...—

—¿Qué sé yo!... Por ahora, no lo creo. A Paul Pons le he vencido once veces, la última en París, en 1909, en treinta y dos minutos. He vencido á todos los campeones, en todo el mundo, cuantas veces han querido luchar... Veremos...

—¿Pero cuál se supone usted que va en segundo lugar en la escala de los luchadores más fuertes?...—

—Eso no se sabe... Tal vez Zibisko, de la Polonia austriaca... Quizás Ochoa...

—¿Es posible?...—

—Ah, sí! No lo dude usted. A Ochoa le tengo por uno de los tres ó cuatro mejores luchadores del mundo, y como va ganando en condiciones cada día, será campeón del mundo... La espalda es formidable... La axila es la de un león. Es capaz de levantar doscientos kilos con el brazo izquierdo... Así dígame usted...

—Pues usted dijo la otra noche, cuando luchaban, que le había puesto los dos hombros en el suelo en un momento en que no lo percibí del árbitro. ¿Es eso verdad?...—

—Sí, señor—nos dice malicioso y en voz baja—. Se los puse. Fue un momento rapidísimo; pero se los puse. Ahora—dice sonriendo—que á Ochoa, ¿sabe usted?, para que el público le juzgue vencido, como le quiere tanto, ¡y es lógico, señor!, pues sería preciso, ¿me comprende?, que le clavaran con unos clavitos los dos hombros sobre el escenario...

J. M. M.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Real orden (rectificada) ampliando la Junta creada por la de 14 de mayo último, designando para ocupar el puesto de vocal que se crea á D. Fernando Junoy, ingeniero-director de la Maquinista Terrestre y Marítima, de Barcelona.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo cese el director general de Administración en el despacho de los asuntos de la subsecretaría de este ministerio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Sección de Política.—Anunciando que el Gobierno británico, á partir del 2 del actual, prohíbe á los viajeros que desembarquen en Inglaterra que lleven consigo documentos de ninguna clase, salvo el pasaporte, pues les serán confiscados todos los demás.

Hacienda.—Subsecretaría.—Anunciando haber sido nombrados D. Juan Rosa Velasco y D. Pascual Martínez Miralles, profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública, con la categoría de oficiales de segunda clase.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Anunciando al turno de oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Física con Microscopia y Química con Toxicología, vacante en la Escuela de Veterinaria de Santiago.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Concediendo al Ayuntamiento de Aracena la subvención y anticipo que se indican para construcción del puente económico sobre la ribera de Huelva en Charco Fresno.

Ferrocarriles.—Otorgando á la Sociedad Tranvía Urbano de Bilbao la concesión de un tranvía eléctrico en dicha capital, que una la red actual de tranvías con el barrio de Irabalbarri.

—Ídem á D. Ramón Prendes Rodríguez la concesión de un tranvía con motor eléctrico en Melilla.

—Anunciando haber sido solicitado por la Sociedad de tranvías de la Coruña la concesión de un tranvía eléctrico entre la Coruña y Sada, con el recorrido que se publica.

—Ídem id. id. por la Sociedad Sindical de Estudios de obras de San Lorenzo del Escorial (Madrid) la concesión de un ferrocarril funicular en El Escorial que parta de la fuente llamada de la Teja y termine en la explanada del Teléfono.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias á domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléfono 801.

EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

BANQUETE AL SR. MATESANZ

Celebrando la designación para el cargo de director general de Aduanas de D. Mariano Matesanz, y como homenaje al mismo, que durante mucho tiempo ha desempeñado la presidencia de la Cámara de Comercio de Madrid, organizó el Círculo de la Unión Mercantil é Industrial un banquete, que fué anochecer servido en el Hotel Ritz, y al que asistieron más de quinientos conensales.

Tomaron asiento en la presidencia de la mesa con el director general de Aduanas, que tenía á su derecha al ministro de Hacienda y á su izquierda al subsecretario del ministerio de Hacienda, los señores presidente del Círculo de la Unión Mercantil, D. Antonio Sacristán, alcalde de Madrid, subsecretario de Gracia y Justicia, directores generales de Obras públicas y de Primera enseñanza, Díez, vicepresidente de la Cámara de Comercio; Martín Herreros, secretario del Círculo; Aragón, Pérez (D. Darío), Martín Fernández, Alesanco, Zurano, Campos, vicepresidente del Círculo; Prast y Sabater.

Al terminar el banquete, el secretario del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial, D. Julián Martín Herreros, saludó al homenajeado, y haciendo constar que su misión no era ofrecer el banquete, sino dar cuenta de las adhesiones recibidas, encontraba la dificultad de que siendo tantas se exponía á dejar de leer alguna, por lo que se limitaba á entregarlas al Sr. Matesanz, y únicamente debía decir que había expresivas pruebas de afecto de políticos, de las más importantes casas comerciales del país, de casi todas las Camaras de Comercio de España y de otros organismos, que daban al mismo tiempo una prueba de cariño al Círculo de la Unión Mercantil é Industrial.

El presidente del Círculo, Sr. Sacristán, dijo que era noche de gala y fecha señalada para el Círculo y para todos los comerciantes. Fecha histórica, porque podía decirse que el Círculo sentaba á su mesa al ministro de Hacienda, el cual ha llamado para cooperar con él en los negocios públicos, dándole un cargo difícil siempre, y más en estos momentos, al Sr. Matesanz, coincidiendo con el criterio del comercio, pues si hubiese acudido á designar director general de Aduanas mediante un plebiscito entre los comerciantes, el voto unánime hubiera proclamado al presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, porque el Sr. Matesanz es un trabajador honrado, una capacidad extraordinaria, un hombre de espíritu superior, que jamás en el cumplimiento de su deber abandonó la línea recta.

Encareció la importancia del acto, entendiendo que no sólo significaba el homenaje al compañero, sino también consideraba que se inaugura una serie de reivindicaciones para el comercio.

Declaró que tenían tanta fe en el éxito de la gestión del Sr. Matesanz, que todos la garantizaban.

Agradeció en nombre del Círculo la presencia del ministro y del subsecretario de Hacienda, del alcalde de Madrid y demás personalidades presentes.

Dirigiéndose al ministro de Hacienda, le dice que sin que suponga alevosía el aprovechar que esté sentado á su lado, como presidente del Círculo, debe decirle que esa Sociedad que consta de más de cuatro mil socios y representa á comerciantes é industriales, tiene que pedir reivindicaciones, porque el Comercio y la Industria no pueden vivir, y en definitiva, sus intereses son los intereses de la Patria. Por eso no acuden al defenderse á procedimientos ocultos, sino que lo hacen ostensiblemente, con la conciencia del que defiende intereses legítimos.

Sufre el comercio de Madrid una gran crisis, por los rigores de los tributos y por un arance injusto. Pero al pedir, lo hacen con arreglo á intereses armónicos; piden por el interés general, sin exclusivismos, pues quieren no daño para otros, sino beneficio para todos.

Expuso el temor de que el Gobierno no atiende las aspiraciones, y en las actuales difíciles circunstancias de la guerra europea, y para cuando la guerra termine, no evite que el comercio español quede aniquilado.

Dijo que el silencio origina desatención, y la humildad, olvido, y por lo callado, ha sufrido el comercio preterición; pero expuestas las quejas, en este acto recaban, por lo menos, para lo sucesivo el derecho de protesta, añadiendo que se da el caso de que mientras unos pocos, con la exportación exótica se enriquecen, sin producción española y sin importación el comercio español se arruina.

Expresó su confianza de que la alta mentalidad del ministro de Hacienda le hará oír con más gusto sinceras y amargas quejas que halagos improcedentes.

Invitó á los presentes á que no sea la coincidencia en el acto una unión pasajera, sino á que continúe prestando el Círculo su ayuda espiritual, siendo guía y norma en la defensa de los altos intereses de la Patria, y terminó diciendo el Sr. Matesanz que, si por azar de la política cae, será defendiendo los intereses que representa, en la seguridad de que todos le acompañarán en su caída.

El Sr. Matesanz hace constar que, á pesar de la costumbre que tiene de hablar en público, teme que la emoción le impida reflejar en sus palabras con fidelidad su pensamiento.

Recuerda la época en que trabajaba como comisionista y viajante de comercio, en cuya época los que desde entonces le conocen saben que se le tenía por rebelde, porque ya entonces sustentaba el criterio de que el comercio no era atendido como merecía, colocándolo en el mismo orden que las demás clases de la sociedad española.

El acto que se celebraba le entendía, más que homenaje á su persona, una rectificación de ese juicio, pues aun cuando se lo vedase

el referirse á él mismo, debía decir que en su persona, el último de los comerciantes había sido llamado á colaborar en tan difíciles momentos en la administración de la Hacienda española, desapareciendo los prejuicios que alejaban á los comerciantes de los cargos públicos, cuando el ministro de Hacienda, al creer que con él podría colaborar, le dice que con frase gráfica puede expresarse, y pues fué como si le dijera: «¡Ahí está el toro. Y al toro he ido, á lidiarlo ó á que me cojan». Recordó que en Alemania y en otros países han ido á ponerse al frente de los departamentos de la Hacienda pública hombres que pasaron á los cargos desde la dirección de Casas de comercio. Aquí á los comerciantes no se les ha permitido hablar ni siquiera de lo que á ellos interesa.

«Este acto—dice—, ó nada significa, ó es un aplauso al Gobierno por la elección de un comerciante para la Dirección de Aduanas, aplauso especialmente dedicado al ministro de Hacienda, nuestro compañero también, pues después de haber sido ministro de la Corona, siguió desempeñando el cargo de secretario de la Cámara de Comercio de Valladolid, y no secretario de nombre, sino de trabajo».

Dedicó frases de gratitud á la Prensa por la benevolencia con que acogió su nombramiento.

No le correspondía contestar á las cuestiones presentadas por el presidente del Círculo de la Unión Mercantil, y podría excusarse, pues estando presente el ministro de Hacienda, á éste corresponde hacerlo; pero algo cree oportuno recoger.

«Alguien ha dicho—añade—que mis ideas, y ya es algo que me reconozcan que tengo ideas, serán modificadas ó anuladas por el ministro de Hacienda; pues no será esto, sino que lo que sí hará el ministro será mejorarlas.»

Considera primordial la defensa de la Agricultura, pues sin producción agrícola, ni puede haber comercio ni exportación, así como sin industria potente y comercio extensivo no puede haber agricultura próspera. Esto es cuanto al orden interior.

En el orden internacional, afirma que la economía de todo el mundo está ahora subvertida, y todo son interrogantes. Que mientras productos industriales no exportaban antes cuatro millones de pesetas, ahora exportan por valor de diez y seis millones, y las industrias textiles han pasado de veinte millones de exportación á más de ciento sesenta. En cambio, los productos agrarios que antes se exportaban, hoy no se exportan, y son tenidos casi como artículos suuntuarios.

Cuando no se sabe lo que será dentro de poco el mapa político del mundo, no puede suponerse lo que será el mapa económico.

Terminó diciendo:

«En estos momentos, lo que conviene á todos es trabajar, estudiar en los libros y en la realidad, sin perder ésta de vista un momento; trabajar sin egoísmos, pensando en que todos puedan vivir y el vivir para todos sea alegría, y que los españoles todos puedan decir con orgullo: España es mi Patria.»

Una prolongada y entusiasta salva de aplausos acogió las frases del Sr. Matesanz, que ya había sido aplaudido en otros periodos de su discurso.

Se levantó el ministro de Hacienda y es saludado con aplausos. El Sr. Alba, en sus primeras frases, dice que no le extrañan esos aplausos, pues son de los mismos de la época aquella de La Unión Nacional.

Contesta á la crítica vulgar que es siempre el mismo, que jamás ha renunciado á lo que propaga, y que ha ido al Gobierno á realizar aquel programa de La Unión Nacional; pero entendiendo que no asume la responsabilidad de lo que imbecilmente le han atribuido, sino de lo que predicó entonces y de lo que entonces dijo. Añade, dirigiéndose á los comerciantes: «Y digo que representáis una fuerza social, que deberíais actuar en la forma posible, porque los momentos actuales no son menos difíciles que lo eran en aquella época».

Declara que no suele ser prodigo en palabras, que habla con plena reflexión, sin olvidar la responsabilidad que supone el ser un gobernante del país.

Añade que al hablar lo hace teniendo presente esa responsabilidad, pues no lo hace con la ocasión pueril de hablar después de un banquete, al que ha ido, no sólo por ser homenaje á un tan gran amigo como el señor Matesanz, sino sabiendo la expresión y el significado del acto.

Declara que al proponer al Gobierno y al Rey la designación del Sr. Matesanz para el cargo de director de Aduanas sabía que tenía un significado en la política, y por eso lo llevó con gusto á la *Gaceta*.

Afirma que la política no debe hacerse ya como se hizo tantos años, nada más que con frases, pues precisa que esté en realidades útiles, dando al país un contenido de sustanciosa política económica, de modo que cada español tenga por lo menos su congrua sustentación.

Según recogiendo frases del Sr. Matesanz, decía que glosando las del Sr. Sacristán, decía que todo en el orden económico está subvertido, y añade que en este momento no podemos resignarnos á la cómoda política de siempre, sino que si hemos de esperar, como ve el mundo espera, el resultado de la guerra europea, debemos esperar andando.

Pero el Gobierno necesita de la opinión, y la prensa da una actuación colectiva, y he de añadir que es preciso que os pongáis una vez más ese movimiento, aun cuando sea para combatirle.

Recuerda que cuando todos decían que iban á Villaverde, éste le dijo una noche que había prestado La Unión Nacional, pues esa esa campaña no le hubieran dejado moverse los egoísmos.

Entonces era un agitador y ahora soy ministro de Hacienda en condiciones semejantes. Contemplo toda la realidad; pero nada

GRAN MUNDO

Apuntes de España.—Las rías bajas gallegas.

La ría de Arosa es la mayor de las rías bajas gallegas, formando como un lago enorme...

La de Marín, a la cual se llega poco después de haber salido de La Toja, es sumamente pintoresca...

El trayecto ferroviario desde aquella capital a Redondela es primoroso, y las riberas de la ría de Vigo ofrecen puntos de vista hermosos...

Vigo es una población admirablemente situada; sus casas tienen casi todas vistas a la ría...

En el puerto hay fondeados, principalmente barcos alemanes y austríacos, que están allí desde el principio de la guerra.

El Carlos V estaba allí en estos últimos días. Vigo, como todos los grandes puertos...

En el Hotel Continental oye hablar todos los idiomas. Allí tuvo el cronista la grata sorpresa de encontrar al distinguido diplomático...

Agradabilísimas excursiones se hacen en la ría de Vigo en vapores muy cómodamente dispuestos.

Cangas, situado enfrente, es un pueblo de pescadores muy típico, y su iglesia, con sus grandes columnas, ofrece cierto interés artístico...

La vuelta a la ría es sumamente agradable, y estos días de calor excesivo ofrecen el alivio de respirar durante unas horas aire fresco...

Se llega con el vapor hasta la pintoresca y frondosa isla de San Simón, en la cual hay un magnífico y bien dispuesto lazareto...

Un poco antes de llegar a la citada isla se acercó el vaporcito a un transatlántico alemán, que llevaba a bordo toda su tripulación...

El castillo de Castrelos, muy poco distante de Vigo, casi en las puertas de la población, es una de las fincas más hermosas de la región...

La morada de los marqueses de Mos, con las dos torres almenadas de la fachada, ofrece la característica del palacio gallego antiguo...

El doble vestíbulo, con tres arcos de piedra, que ahora se llamaría hall, tiene magníficas dimensiones, y ocupa el fondo una elegante escalera con barandilla de roble...

A la derecha del vestíbulo se halla una elegantísima estancia con muebles de cuero y decorada con interesantes cuadros...

Por el otro lado está el comedor, con artísticos muebles italianos de talla, que contienen ricas vajillas de plata.

En el piso principal está el salón de fiestas, de dimensiones imponentes, con tapices de mérito y cuadros que adornan sus paredes.

La parte del edificio que da al jardín está revestida de yedra trepadora. Aquel jardín, a la española, con sus bojales recortados...

A través del bosque, una avenida de tupidas magnolias de sutil fragancia va hasta el cerco de alambre del tenis...

El marqués de Mos y su bella consorte pasan largas temporadas en su castillo de Castrelos, siendo aquella suntuosa residencia la que prefieren...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

COMUNICACIONES

Miscelánea.

Movimiento de estaciones. Ha quedado abierta al público el día 18 de julio, como limitada y telefónica, la estación de Anguiozar...

El día 21 de julio quedaron abiertas al público las estaciones de Puebla de Valverde (La) y Torrijas (Teruel), como municipales telefónicas...

Traslados. Oficial cuarto D. Francisco Cappa y Cuesta, de reingreso a Alicante.

Oficial tercero D. Carlos Gutiérrez y García, de Algeciras a Teruel.

Oficial tercero D. Francisco F. Maestre y Pérez, de Cádiz a cables Cádiz.

Oficial quinto D. Angel Turégano y Aguado, de Teruel a Algeciras.

Oficial quinto D. José Iniesta y Penasso, de Toledo a Vigo.

Oficial cuarto D. Arturo Valoquia y Gómez, de reingreso, a Santa Cruz de Retamar.

Oficial tercero D. Enrique Fernández y García, de Madrid a Sevilla.

Oficial cuarto D. Joaquín Díez y Montesinos, de Leiro a La Gudiña.

Oficial quinto D. Esteban Pérez Coello, de Bilbao a Vigo.

Oficial quinto D. José García y Freire, de Pontevedra a Silleda.

Oficial cuarto D. Francisco Orduña y Riquelme, de Valencia a Sarrión.

Oficial cuarto D. José Lorente y Abril, de la Central al Negociado noveno de la Dirección general.

Oficial segundo D. Valentín Mouro y González, de la Central a la Sucursal de Ventas del Espíritu Santo.

Auxiliar de tercera doña Cruz Encinas y Ramos, de la Central a Ginestar.

Auxiliar de tercera doña Antonia García y Martín, de La Vecilla a León.

Auxiliar de tercera doña Encinas y Ramos, de la Central a Ginestar.

Auxiliar de tercera doña Antonia García y Martín, de La Vecilla a León.

Auxiliar de tercera doña Encinas y Ramos, de la Central a Ginestar.

Auxiliar de tercera doña Antonia García y Martín, de La Vecilla a León.

Auxiliar de tercera doña Encinas y Ramos, de la Central a Ginestar.

Auxiliar de tercera doña Antonia García y Martín, de La Vecilla a León.

Auxiliar de tercera doña Encinas y Ramos, de la Central a Ginestar.

Auxiliar de tercera doña Antonia García y Martín, de La Vecilla a León.

Auxiliar de tercera doña Encinas y Ramos, de la Central a Ginestar.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don José Lorenzo y Miralles, de nuevo ingreso, a Alacete.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Pedro Nolasco Giménez y Gavironde, de nuevo ingreso, a Toledo.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Ángel García y Castelló, de nuevo ingreso, a Soría.

Oficial quinto D. Francisco Cano y Alcazar, de Cantavieja a Valencia.

Oficial quinto D. Leonardo Bonet y Boldera, de Valencia a Cantavieja.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Fernando Benet y Damato, de Melilla a Málaga.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don José Manuel Policarpo Martínez y Serrano, de nuevo ingreso, a Murcia.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don José Sánchez y Pastor, de nuevo ingreso, al Negociado 8.º de la Dirección general.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don José Gómez Rodríguez, de nuevo ingreso, a Almería.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Amador Colomina y Muñoz, de nuevo ingreso, a Huelva.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don José Benavides y Alcudia, de nuevo ingreso, a Guadalupe.

Jefe de Sección de tercera D. José Bernal y Pastor, de Melilla a Córdoba.

Oficial quinto D. Mariano Albarrán y Díez, de Osorno a Gijón.

Aspirantes de Contabilidad y Oficinas don Juan Martínez y Carcell, D. Enrique Trompeta y Merelles, D. Mariano Martín y Calleja y D. Valentín Mouro y Bauchs, de nuevo ingreso, a la Central.

Aspirantes de Contabilidad y Oficinas don Graciano Atienza y Fernández, D. Francisco Béjar y Colet, D. Alonso Sánchez y D. Emiliano Láinz y Juncal, de nuevo ingreso, a la secretaría particular del excelentísimo señor director general.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Arturo Roda y Gómez, de nuevo ingreso, al Negociado 1.º, Registro de la Dirección general.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Agustín Benavente y Pérez, de nuevo ingreso, al Negociado 2.º de la Dirección general.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Jesús de Santos y Sánchez, de nuevo ingreso, al Negociado 3.º de la Dirección general.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Francisco Pérez y Sánchez, de nuevo ingreso, al Negociado 9.º de la Dirección general.

Aspirante de Contabilidad y Oficinas don Jesús Merino y Pérez, de nuevo ingreso, a la secretaría de la Junta consultiva.

El cable a Génova y América.

Muchas veces el tendido de un cable se hace ante la ineludible necesidad de unir una colonia con su Metrópoli; pero en los casos en que se hace por una mayor facilidad de re-acción solamente, casi sin importancia, o por una razón estratégica, se observa una orientación en ese sentido del comercio que no existía antes de la comunicación submarina...

Este fenómeno parece obedecer a las mismas leyes que la corriente eléctrica (perdona, querido lector, el científico símil); pues, en efecto, si tenemos dos manantiales de energía eléctrica y establecemos una comunicación entre ellos a través de un hilo metálico, se observa inmediatamente una orientación de los electrones de ambos manantiales...

Análogamente, el comercio que pudiéramos llamar potencial, existente en los dos puntos que une un cable al tenderse, se convierte en actual, lo mismo que el que pudiéramos llamar inerte, de los puntos próximos, que se orienta en el sentido marcado por la nueva vía.

Este es el punto esencialísimo al que debemos dedicar toda nuestra atención al relacionarlo con la idea del establecimiento de cables que unieran directamente España con Italia y América.

Aquí, en que el tendido de dichos cables es ya necesario por la importancia que nuestra vida de relación tiene con las naciones citadas, adquiere una importancia suma (y en eso estriba la mayor dificultad) el desarrollo que ésta adquiriría, teniendo en cuenta lo antes expuesto.

Ambas empresas están llenas de dificultades, siendo la más ardua seguramente la que se refiere a la parte diplomática, que defiendo, en contra nuestra, no sólo razones de estrategia, sino también los intereses de las Empresas establecidas, que procuraremos determinar para ver si es posible vencerlos.

El servicio de Europa para las Repúblicas sudamericanas se cursa por los cables que ya hemos mencionado, utilizando las siguientes vías: Cádiz-Talimán, Lisboa-Madera, Bilbao-Inglatera (Falmouth)-Madera, Francia (Brest)-Dakar, Alemania (Emden)-Monrovia...

Como se ve, todo el servicio del Norte y Centro de Europa puede ser expedido por los cables ingleses y el alemán de Emden; el de Bélgica, Suiza e Italia por Francia por el cable Brest-Dakar; quedando solamente España, que envía su servicio por Cádiz-Tenerife y sigue por las anteriores vías a América.

Podría creerse que Italia podía dar a España su servicio para que saliera por Cádiz; pero esto ofrece bastantes dificultades, pues Italia no tiene comunicación directa con nosotros...

WOTAN

Continuará.

Correo del extranjero.

Se ha recibido en Madrid correo de Londres, París, París-Burdeos, Burdeos, Bolonia, Portugal, Gibraltar, Casablanca, Río Janeiro, Bahía y San Paulo.

Oposiciones a Correos.

Han sido aprobados en el primer ejercicio de oposición los señores siguientes: D. Vicente Villar Biliñaga, D. Ramón Villergas, D. Julio Visconti, D. Joaquín Visiedo García, D. Luis Viudes Rico, D. Blas Vivanco Serrano, D. Amadeo Vives Calvo, D. Enrique Viviente Rael, D. Angel Viyucla Esteban, don Andrés Zabalza Urniza, D. José Zammit, don Alfredo Zamora Mateos, D. Carlos Zaragoza de Diego, D. Diego Zofío Encabo, D. Manuel Zorrilla Soto, D. Joaquín Zurita Ruiz y D. Emilio Zurita Sánchez.

En el segundo ejercicio: D. Gordiano Ruiz López, D. Eugenio Ruiz Olarte, D. Pascual de Ruete Maza, D. José Sáez Morilla y don José Salanova Moreno.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas. Juan Carrion, Príncipe, 23; Pedro Celeste, Claudio Coello; Pedro Martinet, San Bernardo, 24; Facundo Viña, Belén, 38; Manrique, Fuencarral, 74; Manuel Anchuellas, travesía de las Pozas, primero segundo; L. opoldo Valentin, Maldonado, 4; Rafaela González, Zurita, 7; Pepe Sánchez, cantina frente estación Norte; Victoriano Casado, Espoz y Mina, 1; Mariano García, Mancho, 6; Clara Valiente, plaza Nicolás Salmerón, 1; José Navarro, Jardines, 48; Mariano de Foronda, quinta San Isidro; Elisa Campillo, Atocha, 80; Eduardo Morano, Fuencarral, 14; María Sanchiz, plaza Conde de Barajas; Angela Agartamendia, Aduana, 47.

Manuela García, Alcalá, 16; Condesa Peñafior, hotel Muria; Muñoz, abogado; Fraile, Magdalena, 25; Heras Zancudo, San Mateo, 18; Mari Nieves Menacho, Jardines, 7; Sevans, Alfonso XII; Rafael Núñez, Cava Alta, 7; portero; Victoriana Sáiz, Barco, 17; Francisco Fernández, hotel La Catalana, Princesa, 44; Angela Martín de Pintado, Alcalá, 45; Jerónimo López, Sombrete, 1; Alfredo Aguirre, Pelayo, 8; León Artisanos; Juan Díez Córdoba, Arroyo San Lorenzo; Josefa Prast, Conde Romanones, 1; Ramón Rubio, Particular, 5; Vidriera Castellana, Paseo Imperial; Prieto; Simón Gá; Ramos Balsas.

Telefonemas.

Telefonemas recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos, Alcalá, núm. 1, por no encontrar los destinatarios: De Santander, para Trinidad S. de Hernández, Hermsilla, 53, duplicado; de Cádiz, marqués Comillas; de Santander, Sáenz; de Oviedo, Santos Moreno, Pérez Galdós, 8; de Deva, Pascual Aceituno, Claudio Coello, 8. De Cáceres, para Administración de Loterías núm. 22; de Zamora, para Manuel Alonso, Fortuny, 1; de Cestona, para Marqués Cuevas, Alfonso XII, 35; de Logroño, para Manuel Sanz, Mayor, 20, primero; de Coruña, para Casa Calzada; de Granada, para Dítez; de Irún, para Gregorio Monje, Atocha, 64; de Barcelona, para Gómez Díaz, Sanidad militar; de San Sebastián, para Sara García, Palafox, 8, entresuelo izquierda.

La Mutualidad Católica

Ha llegado a nuestro conocimiento que se está organizando en Madrid una Asociación benéfica de socorros mutuos para sacerdotes, obreros y empleados mercantiles católicos, y al efecto se ha abierto un concurso para admisión de Cuerpo facultativo.

Esta Sociedad, que viene a llenar una necesidad sentida hace tiempo, por las garantías que ofrece su Consejo provisional de administración, en el que tendrá representación la clase sacerdotal, estamos seguros será una verdadera Asociación benéfica, teniendo en cuenta que todos los beneficios que se obtengan se destinarán a construcción de sanatorio para los asociados, clínicas y escuelas para niños.

A la calle de Cádiz, núm. 7, segundo derecha, donde se han establecido provisionalmente las oficinas, acuden bastantes facultativos a informarse de las condiciones que se exigen para formar parte del concurso, pues esta Asociación se propone tener un Cuerpo facultativo bien escogido entre la clase médica.

Ya hay inscritos algunos sacerdotes, que fomentarán la idea por creerla grandemente benéfica, toda vez que con la constitución de La Mutualidad Católica se evita estén los sacerdotes inscritos en diversas Sociedades, algunas de las cuales no cumplen a satisfacción sus compromisos.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pioneros, núm. 2.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

Por fin de temporada

50 % de rebaja. Vestidos de gasé, de alpaca, de campo y playa, abrigos, blusas, batas, abrigos para viaje.

EXTRANJERO

Un proyecto.

EL CAIRO. 4. El ministerio de Obras públicas tiene en estudio un importante proyecto para el riego de ciertas regiones del bajo Egipto, donde hasta ahora era indispensable emplear bombas.

No se conoce aún lo que costará la empresa; pero se sabe que en carbón sólo ahorrarán los agricultores millón y medio de libras, y que el aumento del valor de las tierras, llegará a treinta millones de libras.

Hablando de Ramón Cajal.

PARIS. 4. En un artículo del Temps, M. Edmond Perier, director del Museum, presenta al doctor Ramón y Cajal y da a conocer la obra del puro anatomista y del histólogo.

Descubre los grandiosos horizontes que los estudios del nuevo y sapientísimo correspondiente del Instituto abrieron a la Ciencia.

Una traducción.

PARIS. 4. El Centro de Estudios franco-hispanicos de la Universidad de París ha editado y publicado la traducción francesa de la indagatoria de Ventura García Calderón sobre el Quijote.

El profesor de la Sorbona Sr. Martineche presentó la obra y el autor, y concluyó: «Mientras se imprimían estas páginas, su autor, José García Calderón, murió al servicio de Francia. Alemania no tiene esos ejemplos.»

EL MANUAL DEL PERFECTO CANALLA

OBRA NUEVA SENSACIONAL escrita por Rafael de Santa Ana. Prólogo de DON JACINTO BENAVENTE AÑO DE PREPARATORIO Y CURSO COMPLETO

De venta en todas las librerías. Los libreros de Madrid y provincias se dirigirán a la librería de D. Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

Los lectores y suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA obtendrán el libro...

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Profesorado.

Fue nombrado profesor del Colegio de Caballeros el teniente D. Félix Castellón.

Comisión mixta.

Aprobóse la propuesta de vocal de la Comisión mixta de Córdoba a favor del teniente coronel D. Miguel Alés.

Concurso de tiro.

Se autorizó a los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa que lo deseen para que puedan asistir al concurso de tiro que se celebrará en San Sebastián.

Matrimonio.

Concedióse real licencia para que pueda contraer matrimonio al oficial segundo de Intendencia D. Manuel Sancho.

Licencia.

Se concedieron dos meses de licencia por enfermo al mayor de Intendencia D. Ernesto Mirach Arrufat.

Destino.

Ha sido destinado a las fuerzas regulares de Melilla el comandante de Infantería don Fernando Martínez.

ASUNTOS DE MARINA

Infantería de Marina.

Destinóse en comisión a las órdenes del general jefe de la jurisdicción de Marina en la corte al teniente coronel de Infantería de Marina D. José Peralta.

Idem a las órdenes del comandante general de Ferrol al jefe de igual empleo D. Luis Mesa.

Comisión.

Declaróse indemnizable la comisión del servicio que desempeñará en San Sebastián y Santander el capitán de corbeta D. Venancio Nardiz.

Condestable.

Se concedió graduación y sueldo de capitán de Artillería de la Armada al segundo condestable D. Salvador Mula.

Maquinistas.

Concedióse permuta de destino a los terceros maquinistas D. Gumersindo Alvario y D. Ramón Rosell.

Idem a las órdenes del comandante general de Ferrol al primer maquinista D. Manuel Ledo, una vez que termine la licencia que disfruta.

Contramaestros.

Embarca en el «Reina Regente» el primer contramaestre D. José Anón. Asignóse a la Comisión inspectora de Ferrol, para embarcar en el «Jaime I», el primer contramaestre D. Emilio Pinedo.

Desaparece la caspa, cesa la caída del pelo y se estimula el crecimiento de los nuevos cabellos usando Petróleo Gal.

LOS DE APOLO

La mayoría de los artistas que constituyeron el elenco del teatro de Apolo durante la pasada temporada fueron contratados por la Empresa del Tivoli, de Barcelona, para dar en este coliseo, durante el pasado mes de julio, un número de representaciones.

Su actuación en el popular coliseo barcelonés ha sido brillante, y el distinguido crítico de El Día Gráfico, Diego Montaner, dedica a los aplaudidos artistas de Apolo las siguientes líneas:

«Cuando debutó en el teatro Tivoli la compañía del de Apolo de Madrid, a la ligera y juzgando por las obras que aquella noche les vimos representar, dijimos que indiscutiblemente obtendrían en nuestra capital éxitos grandes, porque, además de representar las zarzuelas más escogidas en el género que cultivan, había un cuarteto de actores de mucha valla, cada cual en su estilo, y que los demás, con una disciplina extraordinaria, cooperaban a que el conjunto resultase excelente y saliesen las obras sin un solo pero, sin un defecto. No nos equivocamos al actuar de profetas.

Aquel juicio que entonces emitimos, lo ratificamos ahora después de haberles visto cuantas obras han representado hasta hoy, que han sido: El amigo Melquiades, El chico de las Peñuelas, Serafin el Pintorero, La patria chica, La buena sombra, El nido del principal y El club de las solteras.

En todas ellas hemos podido observar lo mismo: en Consuelo Mayenda, un arte propio y un estudio grande; en Moncayo y en Ortas (hijo), mucha gracia y vis cómica; y en Rufart, una sobriedad, un equilibrio y una dicción tan justa, que se aparta completamente de lo que el género pide y le hace un actor con conciencia que matiza y da colorido a todos los papeles que interpreta.

La Sra. Mayenda, a nuestro juicio, es una tiple cómica de las que merecen el tratamiento de excelentísima. Su talento es grande: conoce perfectamente sus facultades, y su figura juega con ellas como quiere, sin exagerar ni caricaturizar los personajes, ni darles la nota ridícula y grotesca, sino defendiéndolos con arte, creándolos, dándoles, en muchas ocasiones, un realce y una vida que el autor no soñó que tuviesen jamás. Su voz, sin ser muy extensa, tiene un timbre precioso y es melodiosa, agradable e igual en todos los registros, poseyendo una impostación correcta, que le permite frasear y decir con mucha claridad, y tener una agilidad de garganta envidiable, condiciones con las que consigue que el público se entusiasme oyéndola.

En Juegos malabares y en los tíos de El nido del principal y de El club de las solteras es en las que sus facultades han podido encajar mejor, y ha hecho de ellas verdaderas creaciones.

Los papeles de tonta lo caracterizan e interpretan muy bien, pero sin homogeneidad censurable, sino dando a cada uno distinto matiz, creando tipos diversos, aun cuando el Sr. Arniches, al escribirlos, les diese una semejanza grande.

La Mayenda se ha impuesto entre nuestro público, y, accediendo a su unánime petición, se quedará entre nosotros una semana más y volverá el año que viene, según ha prometido solemnemente.

Ortas ha triunfado en toda la línea, y la

gente acude al teatro para deleitarse oyéndole y viéndole, porque Casimiro es de los actores a los que hay que ver y oír; tal es la expresión de su cara y la gracia con que acciona. Tampoco es de los que apayasan el género y convierten el escenario en pista de circo para hacer en él piruetas y cabriolas que entregan a los que no saben gustar el verdadero arte. Se impone por sus condiciones; es decir, porque como actor tiene gracia, naturalidad y estudia perfectamente los personajes que interpreta.

¿Hay quien supere el Silvino que hace Ortas en Serafin el Pintorero? Nosotros aseguramos desde luego que no.

Nada hemos de añadir a lo dicho en otras ocasiones de Moncayo y de Rufart. Nuestro público los conoce de sobra; son amigos antiguos nuestros los dos buenos actores.

Después de lo dicho no nos resta más que felicitarlos de la forma en que ha respondido el público al reclamo del arte en el género chico, pues eso demuestra que la gente no se divorcia de actores y autores cuando éstos le sirven platos escogidos que permiten los infelices goces que experimenta el gourmet cuando lo paladea.

GRAN KERMESE

Con motivo de la festividad de San Lorenzo, la Asociación de Amigos de los pobres, del distrito del Hospital, de la que es vicepresidente nuestro querido amigo el popular concejal D. Vicente Peironcey, celebrará una gran kermesse, según costumbre de todos los años, en la calle de Argumosa, los días 9, 10, 11, 12 y 13 del presente mes, a beneficio de los pobres; y a juzgar por los innumerables donativos y regalos para la tómbola, que se reciben en la calle de Lavapiés, número 22, tienda, auguramos un buen ingreso a tan caritativa Asociación.

Se siguen admitiendo pliegos para el concurso del servicio de ambigü hasta el día 4, a las once de la noche.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Fondos Públicos, Día 2, Día 4. Includes sub-sections for 4 por 100 interior and exterior, and 4 por 100 amortizable.

Table with columns: Fondos Públicos, Día 2, Día 4. Includes sub-sections for 4 por 100 interior and exterior, and 4 por 100 amortizable.

Table with columns: Fondos Públicos, Día 2, Día 4. Includes sub-sections for 4 por 100 interior and exterior, and 4 por 100 amortizable.

Table with columns: Fondos Públicos, Día 2, Día 4. Includes sub-sections for 4 por 100 interior and exterior, and 4 por 100 amortizable.

Table with columns: Fondos Públicos, Día 2, Día 4. Includes sub-sections for 4 por 100 interior and exterior, and 4 por 100 amortizable.

Table with columns: Fondos Públicos, Día 2, Día 4. Includes sub-sections for 4 por 100 interior and exterior, and 4 por 100 amortizable.

Table with columns: Fondos Públicos, Día 2, Día 4. Includes sub-sections for 4 por 100 interior and exterior, and 4 por 100 amortizable.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE AYER

A la hora de costumbre, bajo la presidencia del alcalde, da principio esta sesión.

Los asuntos de oficio no son objeto de discusión, quedando el Ayuntamiento enterado de todos, y acordando pase a estudio de la Comisión correspondiente una comunicación del Gobierno civil, que estima un recurso de varios funcionarios que solicitan no se ponga en vigor una base del presupuesto relativa al ingreso en el escalafón de empleados de varios funcionarios municipales.

El nuevo Hipódromo.

El Sr. Herrera defiende y son aprobadas las bases para anunciar un concurso entre propietarios con objeto de adquirir terrenos con destino a campo de deportes é Hipódromo en la prolongación de la Castellana.

Oposiciones.

A propuesta de la Comisión de Hacienda se acuerda convocar a oposiciones, que se celebrarán a los tres meses de este acuerdo, para formar un núcleo de 25 aspirantes para cubrir las vacantes que ocurran en el grupo de Contabilidad.

El Sr. Largo Caballero solicita que este acuerdo sea extensivo también a los grupos de Administración.

Esta enmienda del Sr. Largo Caballero es aceptada.

Ruegos y preguntas.

Terminada la discusión de los asuntos del orden del día, el duque de Almodóvar del Valle da cuenta de su reciente viaje y de las atenciones de que ha sido objeto en representación del Ayuntamiento, y termina solicitando que conste en acta un voto de gracias al Ayuntamiento de Santiago.

El Sr. Noguera solicita se consigne también un voto de gracias al alcalde interino, Sr. Ruiz Salinas.

El Sr. Ruiz Salinas manifiesta que únicamente ha cumplido su deber, siguiendo las instrucciones de la alcaldía presidencia.

Se acuerda que consten en acta los votos de gracias solicitados.

El Sr. Blanco Soria solicita algunas aclaraciones para conocer la situación en que han de quedar los guardias municipales con las actuales reformas.

Contesta el alcalde, diciendo que es necesario mejorar este Cuerpo, y en este sentido están encaminadas las reformas, que en nada han de perjudicar a los guardias, puesto que los no aptos para este cargo serán destinados a otros servicios.

Rectifica el Sr. Blanco Soria, y aboga por la mejora de los sueldos para que sirva de estímulo al buen cumplimiento de sus deberes.

Interviene el Sr. Herrera, y se levanta la sesión.

Expediente terminado.

Se ha dado por terminado el expediente incoado con motivo de las deficiencias notadas por el alcalde en su visita a las alcantarillas, y en él se propone la jubilación del inspector del servicio, teniendo en cuenta que, por el mal estado de su salud, según certificado médico, no puede realizar el servicio que le está encomendado, y la suspensión durante un mes de los celadores.

Decomiso de pan.

Los Sres. Hidalgo, Garrido y Ruiz Salinas, tenientes de alcalde del Hospicio, Palacio y Centro, respectivamente, han decomisado gran cantidad de pan falto de peso.

BUENA DIGESTION

Para conseguirlo los que tienen el estómago enfermo, se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadores de la mucosa gastrointestinal y reconstituyentes. El ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS produce estos efectos.

VIDA DEPORTIVA

NOTAS VARIAS

Madrid Deportivo. La Junta directiva de esta Sociedad, velando por la buena marcha y el engrandecimiento de la misma, prepara para el día 13 del actual una excursión extraordinaria a Cerdilla, en la cual abonará el billete del ferrocarril a todos sus socios, y a la que tiene el honor de invitar a las familias de los mismos y a las bellas señoritas que en excursiones anteriores pudimos contar entre nosotros.

El plazo de inscripción para los socios será desde el día 3, de nueve a once de la noche, hasta el 10, de nueve a doce, y para los no socios desde el 5, de nueve a once, hasta el 11, de nueve a doce.

Las bases para esta excursión están fijadas en el tablero de anuncios de esta Sociedad, situado en la plaza del Angel, 8.

PEDESTRISMO

Sociedad Cultural Deportiva. El próximo domingo, día 6, tendrá lugar la celebración de la interesante prueba pedestre de «handicap», titulada «Copa Miguel Puig», que ha organizado esta Sociedad, con un recorrido de una legua española.

El Jurado de salida y llegada se situará en el Paseo de Recoletos (frente al café de Gijón), desde donde dará la salida a los 25 corredores inscritos, en la siguiente forma:

De Miguel, Zarandíeta, Ramirez y Emilio González. (Scratch.)

Al primer corredor que entre en la meta clasificado se le concederá una preciosa copa, donada por el socio D. Miguel Puig, y a los cinco restantes dos medallas de plata y tres de bronce, respectivamente, donadas por la Sociedad organizadora.

Por ser la vez primera que se celebra en Madrid una carrera pedestre de «handicap», es muy grande el interés que su celebración ha despertado entre los aficionados, máxime cuando entre los inscritos figuran los corredores de primera fila.

IEBA Pastillas antiácidas «Jebas». Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

ESTADO DEL TIEMPO

Las presiones son más uniformes por todo nuestro territorio. Por todas partes el tiempo es bueno con vientos flojos y temperatura propia de la época.

Datos del Observatorio Central Meteorológico. Datos de temperaturas y lluvias recibidos telegráficamente en el Observatorio Central Meteorológico en la mañana del día 4 de agosto de 1916.

Table with columns: POBLACIONES, Temper. máxima, Temper. mínima, Lluvia en milis. Lists various cities and their weather data.

Tiempo probable en las distintas regiones de España.

Madrid

Bueno. Altura barométrica a doce horas del día 4, 703,4 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 32,8. Idem mínima del aire 19,8. Humedad máxima del aire, 41 por 100. Idem mínima, 35 por 100. Dirección del viento, Nordeste. Recorrido total, 277 kilómetros. Velocidad máxima, 22 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid.

Bueno.

TOROS Y TOREOS

Para Anzelette.

El duque de Veragua ha enviado al novillero Anzelette una preciosa pitillera de plata con las iniciales del mismo, en obsequio al brindis del sexto toro, en que el diestro extremeño realizó una gran faena y muerte del toro de la ganadería del duque, en la novillada del día 23 de julio, celebrada en esta plaza.

Plaza de Toros de Madrid.

Hoy sábado se celebrará en la Plaza de Toros de Madrid un atrayente espectáculo cómico-dramático, seguido de novillada, en lidia formal, por cuatro novilleros de los que aspiran a colocarse.

Primeramente se lidiarán dos becerros eriales, que serán torcados y picados en burros por los excéntricos y bufos Duques de los Pacíficos y Marqués de las Pelotas, que, acompañados de dos Hombres Gordos, ejecutarán vistosas y sorprendentes suertes.

A continuación se lidiarán cuatro novillos de D. Bernabé Cobaleda por los aplaudidos diestros Luis Mauro, Alfonso Muñoz (Corchato II), Vicente García (Mellaito) y Rafael Rubio (Rodalito); los dos últimos de Madrid y nuevos en esta plaza. Se disputarán entre los cuatro matadores un magnífico reloj de oro, que le será adjudicando por un competente Jurado—al que, en general, queda mejor.

Mañana domingo, a las cinco de la tarde, se celebrará una gran corrida de novillos, lidiándose seis de la ganadería de D. Francisco Paez, de Córdoba, por los diestros Ale, Hipólito y Amuedo, con sus respectivas cuadrillas.

La Empresa ha hecho para esta corrida una nueva rebaja en los precios de sombra.

Plaza de Toros de Vista Alegre.

La corrida del próximo domingo es un verdadero acontecimiento, porque en ella toma parte el graciosísimo Díaz Charlot, el cual apuesta 1.000 pesetas al que quiera competir con él. Además, el célebre Chato Chocolate lidiará un novillo en zancos, presentándose en esta corrida el popular hombre Gordo. Estos tres números, divertidísimos por demás, son suficientes para acabar los billetes de cualquier Plaza de Toros; pero aquí con más motivo, porque además de los tres novillos valientes madrileños Antonio Sánchez y Boli.

Plaza de Toros de Tetuán.

En vista del éxito obtenido el domingo anterior por el novel diestro Jumillano, la Empresa de esta plaza le ha vuelto a contratar para que el próximo domingo día 6 estoque seis toros de una acreditada ganadería, en unión de los valientes novilleros de gran cartel Cocherito de Madrid, que en el presente mes reaparece en la plaza de la corte, y Fabián Cazorla.

A propósito de un suceso

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Mi querido amigo y compañero: Con motivo del lamentable incidente ocurrido en la Casa de Galicia se han dicho en algún periódico cosas que urge rectificar.

Félix Hortal, protagonista del suceso, lejos de ser un chulesco matasiete de chirlata, es un muchacho dignísimo, perteneciente a una distinguida y respetable familia salmantina que sólo consideración merece. Allegados del Sr. Hortal, con cuya amistad me honro, vienen a mí con la honrada súplica de que yo escriba esta carta. Y yo no titubeo en escribir, para que el buen nombre de cada uno quede en su lugar. La justicia ha de hacerlo por su parte y en su día, y en el entretanto, yo doy a usted gracias por la meritisima publicación de estas líneas y me repito muy su entusiasta cofrade y amigo q. l. e. l. m., Alberto Valero Martín.

LOS TEATROS

REPRISAS

«EL CARNAVAL DE VENECIA»

El Paraiso.—Con un éxito franco se puso anteanoche en el teatro de este delicioso parque de recreos la humorada en un acto, de Felipe Pérez Capo y música del maestro Quisland, titulada El Carnaval de Venecia. Los autores han hecho grandes reformas en la obra, quedando ésta como nueva, y sobre todo con tal cantidad de gracia, que anoche el público no cesó de reír durante la representación, aplaudiendo mucho al final.

De la partitura se repitieron casi todos los números. Con La villa triste y escacharrada y El Carnaval de Venecia tiene la Empresa asegurado el lleno para muchas noches. En la interpretación se distinguieron el graciosísimo tenor cómico Sr. Breña, actor que es de lo mejorcito en su género y que seguramente será pronto contratado para actuar durante el invierno en algún teatro de importancia, pues es un muchacho que viene pegando.

El Sr. Pérez Soriano, muy gracioso. Los demás artistas, discretos.—X.

DEBUTS

Buen Retiro.—Anteanoche debutó en la zona de recreos del Parque de Madrid la bella bailarina La Estrella de Andalucía, que obtuvo un éxito clamoroso.

También debutaron Blanca de Garay y hermanas (trío musical de gran mérito), que tuvieron que repetir varios números a instancias del numeroso público que asistía al espectáculo.

Ayer noche se despidió la hermosa bailarina Juanita Casanova, y debutó la notabilísima cupletista madrileña Manolita Rosales, que tan ruidosos éxitos ha alcanzado últimamente en Barcelona.

«ACTILLAS»

Gran Teatro.—Tournée Donnini.—El nuevo programa de Donnini, muy especialmente el estreno del divertido pasatiempo El ella y el otro, a base de múltiples y rapidísimas transformaciones y con un asunto verdaderamente gracioso; las nuevas y especialísimas canciones de la excepcional Pilar García, que obtienen todas las noches del público que llena el teatro—en el que se disfruta de una envidiable temperatura—la acogida más entusiasta, y el cómico número del excéntrico Dalvi constituyen una gran variedad y un poderoso aliciente, que hacen de este espectáculo el preferido por el público madrileño.

Próximamente, estreno de la comedia-sueño transformístico, última creación de Donnini, El sueño de una suegra, y selectas canciones de Pilar García, cuyo contrato ha prorrogado la Empresa por unos días.

Romea.—A medida que los días transcurren, van aumentando sus indiscutibles triunfos Luis Esteso y la Cibele. Anteaer, primer día de sección popular, a las seis y media, obtuvieron un éxito clamoroso ante el distinguido público que llenaba el teatro. Y es que Esteo posee un repertorio ingotable, tan extenso y tan vario, que le permite asimilarlo siempre al público que le escucha.

Contribuyen al lleno con que en las dos secciones ve coronados sus esfuerzos esta escrupulosa Empresa la excelente actuación de Trini la Marquesita y Graciela, que constituyen dos números capaces de satisfacer las más extremadas exigencias.

Hay, además, baratura en los precios y temperatura muy fresca. Ya hemos dicho que actúan Esteso y la Cibele.

Secciones populares a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.

Buñaca, 60 céntimos. Asiento de anfiteatro, 25.

ULTIMAS NOTICIAS
El conflicto europeo

COMUNICADO OFICIAL
FRANCES

En el frente del Somme, noche relativamente tranquila. Entre el Aves y el Aisne hemos dispersado muchas patrullas alemanas y hecho algunos prisioneros. En la orilla derecha del Mosa, el cañonero ha sido violento en todo el sector Thiaumont-Fleury.

COMUNICADO OFICIAL
AUSTRIACO

De todos los frentes. VIENA, 5. Frente ruso.—Al Oeste del Moldavia superior, y en el sector de la Czarn-Czeremosi, en el ala derecha de las tropas al mundo del Archiduque Carlos Francisco José, se desarrollaron nuevos combates, favorables para nuestros soldados. En el centro y en el ala izquierda de este frente no ha habido acontecimientos de importancia.

COMUNICADO OFICIAL
DEL EJERCITO RUSO

Combates encarnizados. PETROGRADO, 5. Frente occidental.—En las proximidades de Keridka-Mirinskaja, que forma un saliente en las posiciones del río Staroc, se ha librado un encarnizado combate durante la noche. El enemigo, habiendo desbordado la ciudad por tres sitios, ha lanzado sucesivos contraataques.

ACONTECIMIENTOS
EN EL AIRE

Una botella. NAUEN, 5. Cerca del Skager-Rak ha sido encontrada una botella con el último informe de la tripulación del dirigible «L-19», perdido hace tiempo. Su comandante, el capitán de corbeta Loewenstedt, en el que se encuentra con la información sobre la evolución del dirigible, motor y fuertes vientos contrarios han retrasado el regreso, habiendo llegado a Holanda recién recibido con un fuego de fusilería.

no pasó por aquí un pesquero inglés, pero no quiso prestarnos auxilio. Se llama «King Stephens» y era de la matrícula de Grimsby. A las once y media rezamos todos juntos; después nos despedimos. Vuestro Hans, que siempre piensa en vosotros desde el cielo.

ALCANCE POLITICO

Ayer mañana marchó a Vitoria el jefe del partido conservador, Sr. Dato. Los informes oficiales dan cuenta de haberse inaugurado en Vitoria la calle de Don Eduardo Dato, con asistencia de éste, de los ex ministros Sres. Sánchez Guerra y conde del Serrallo y del gobernador de la provincia, en representación este último del Gobierno.

El Presidente del Consejo regresó esta mañana a Madrid. Cuando recibió a los periodistas les manifestó que el Rey llegará el lunes, presidiendo el martes el Consejo de ministros. En este último día se celebrará el otro Consejo, ya anunciado, en la Presidencia. El conde de Romanones tuvo esta mañana una larga conversación con el ministro de Estado, que versó especialmente sobre los estudios de preparación del presupuesto de Marruecos.

EN LOS MINISTERIOS

GRACIA Y JUSTICIA. Carta de sucesión. Se ha mandado expedir real carta de sucesión en el título de barón de Sacro Lirio, a favor de D. Alfonso de la Serna y Retortillo. FOMENTO. Las plagas del campo. El director general de Agricultura, señor D'Angelo ha manifestado que en su reciente viaje a Galicia ha podido informarse con grandísima satisfacción de que los viñedos de aquella región están completamente limpios de plaga de «mildiu», con lo cual queda asegurada la próxima cosecha de vinos.

INSTRUCCION PUBLICA

Artes e Industrias. Se nombra, en virtud de concurso, a don Angel Sallent profesor de ascenso de la Escuela Industrial de Tarrasa, y a D. Francisco Luna, profesor de entrada de la de Gijón. —Idem, en virtud de oposición, profesor de ascenso de la de Artes e Industrias de Cádiz a D. Eduardo Parodi y Rosas. —Se nombra, en virtud de sentencia de la Sala de lo Contencioso, a D. Enrique Barredo profesor de entrada de la Escuela del Hogar y profesional de la Mujer con destino a las enseñanzas de Derecho usual, nociones de instrucción cívica y Legislación mercantil. Primera enseñanza. Se nombra fuera de concurso a D. Quintín de Castro para una Sección de la graduada de Valladolid; a doña Esperanza Condeira, maestra de Fuanceda (Coruña), para una escuela vacante en Conjo, de la misma provincia; a doña María Esteve, maestra de Alcanar (Tarragona), para otra vacante en Ulldecona; a doña Carmen Alcubilla, maestra de Sabote (Jaén), para una en Ubeda, de la misma provincia; a doña Aurea Sobrino, maestra de Cabanillas de la Jurisdicción (León), para una Sección de la graduada aneja a la Normal de Maestras de León; a doña Petra García Serrano, maestra de Villaverde, para una auxiliaría desdoblada vacante en Madrid, y a D. José Artigas, maestro de Villaroya de la Sierra, para una escuela de Huesca.

Incendio en El Molar. Ayer tarde se recibieron noticias de que en el inmediato pueblo de El Molar había sido destruida por un incendio una importante fábrica de pan. La Guardia Civil y el vecindario en masa acudieron al lugar del siniestro, logrando salvar numerosos enseres. No hubo desgracias personales. Las pérdidas son de mucha consideración, pues fueron pasto de las llamas los depósitos de trigo y el edificio quedó destruido.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Oficinas. Adm. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oecania.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA REDACCION, a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1. APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

NOTICIAS GENERALES. La Sociedad Benéfica de Empleados Subalternos del Estado celebrará junta general extraordinaria hoy sábado, en su domicilio social, Jacometrezo, 17, tercero izquierda, a las nueve y media de la noche, rogando la más puntual asistencia al acto a socios y no socios.

10.000 PESETAS. Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo o la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente 4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

10.000 PESETAS. CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida o inutilización total de ambos brazos o de ambas manos, de ambas piernas o de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo. QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

10.000 PESETAS. SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor. SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas si suscripción. Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20 » América y Oecania, 60 » Unión Postal, 36 »

El gobernador de Murcia da cuenta de que en el coto minero Cabezo Rajado riñeron el maquinista Acosta Oliva y el guarda Sánchez García, resultando éste herido de dos balazos. Ha quedado solucionada en Avilés una huelga de obreros panaderos. El Centro general de Pasivos de España (Puebla, 19) celebrará junta general extraordinaria el lunes 7 del actual, a las seis de la tarde, para asunto de gran interés social. Nuestro compañero en la Prensa el distinguido redactor de La Epoca D. Gabriel Briones pasa por el amargo trance de haber visto morir a su amantísima madre, la respetable señora doña Natividad Esquivel, viuda de

Briónes, persona estimadísima por las bondades que la adornaban. A su distinguida familia, y muy especialmente a su hijo D. Gabriel, enviamos nuestro más sentido pésame por la desgracia que les aflige en estos momentos. Acompañado de su esposa é hijo ha marchado a Santander el ingeniero jefe de Montes D. Enrique de Nardiz.

A NUESTROS LECTORES
Un seguro gratis
para cada suscriptor

Las suscripciones pueden hacerse en cualquier día del mes, rigiendo hasta la misma fecha del año siguiente. A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones: PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Solo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrillamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos del terreno, etc., etc. Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles. SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, y no sin prestar ningún servicio en el mismo tren. TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS. Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes: 1.º El esposo o la esposa sobreviviente de la persona asegurada. 2.º Los hijos de la misma. 3.º Los padres, y últimamente 4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

10.000 PESETAS. CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida o inutilización total de ambos brazos o de ambas manos, de ambas piernas o de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo. QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirle a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

10.000 PESETAS. SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor. SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas si suscripción. Los precios de suscripción por año son los siguientes: Madrid, 18 pesetas. Provincias y Portugal, 20 » América y Oecania, 60 » Unión Postal, 36 »

El gobernador de Murcia da cuenta de que en el coto minero Cabezo Rajado riñeron el maquinista Acosta Oliva y el guarda Sánchez García, resultando éste herido de dos balazos. Ha quedado solucionada en Avilés una huelga de obreros panaderos. El Centro general de Pasivos de España (Puebla, 19) celebrará junta general extraordinaria el lunes 7 del actual, a las seis de la tarde, para asunto de gran interés social. Nuestro compañero en la Prensa el distinguido redactor de La Epoca D. Gabriel Briones pasa por el amargo trance de haber visto morir a su amantísima madre, la respetable señora doña Natividad Esquivel, viuda de

AVISOS UTILES

MARIANA. Masajista y manicura. Últimos adelantos para la belleza, de Nueva York, Berlín y Londres. Conservación de la piel é higiene del cuerpo, según los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de París.—Monte Esquinza, 5.

SIDRA VERETERA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen. OCASION. Teniendo que ausentarse, se venderían unos bonitos muebles comedor, compuesto aparador, dos trinchantes, mesa, sillas cuero, también dos librerías nogal y otros muebles; podrán verse Ventura Rodríguez, 16, tercero de recha.

BIBLIOGRAFIA

Las cenizas del sándalo, novela por Adolfo Reyes. Adolfo Reyes es hijo del gran novelista y costumbrista andaluz Arturo Reyes, cuya pérdida, aun reciente, lloran las letras españolas. Y Adolfo Reyes es tan buen escritor como su padre, por lo menos. En algunos respectos le aventaja. Las cenizas del sándalo es un libro bellísimo, que sin duda obtendrá, porque lo merece, un excelente éxito de librería. Verdaderamente, Las cenizas del sándalo no acusa en su autor una personalidad formada todavía. Nótese en ella tanteos, desorientaciones, vaguedades. Pero el estilo es tan gallardo, el asunto tan original y algunas descripciones tan fuertes y precisas, que los pequeños defectos aludidos apenas son notados por el lector. Dos evocaciones de la antigua Grecia, La llama y Las noches de Choyis completan el volumen, y no sólo lo completan, sino que lo avaloran. Son sencillamente impecables. Tienen una belleza serena, casi plástica. Quien al dar sus primeros pasos por la dolorosa senda de la literatura—más dolorosa en España que en cualquiera otra país—acierta de ese modo, vale mucho...

SUCESOS DEL DIA

Una coz. Mariano Sánchez Sánchez, que estaba herrando un buey en el parador de San Fernando, recibió una coz del astado, que le produjo lesiones de pronóstico reservado. Fué curado en la Casa de Socorro de Palacio y trasladado después al Hospital de la Princesa. Detención. Don Pedro Antonio Ayuso, en representación del agente ejecutivo del impuesto de inquilinato de la quinta zona, denunció a un sujeto que prestó servicio en la Agencia a su cargo, que ha desaparecido llevándose algunas cantidades. Accidente del trabajo. Pedro Gómez Guillén, de diez y nueve años, fué cogido entre la puerta del derribo de la calle de Atocha, 5, y el volquete que guiaba; resultó con lesiones de pronóstico reservado. Caída por las escaleras. El niño de catorce años Vicente Merino Vicente se cayó por las escaleras de su casa, Mendizábal, 56, causándose lesiones de pronóstico reservado.

ESPECTACULOS
EL CARTEL DE HOY

GRAN TEATRO.—Teatro de verano.—(Butaca, 0,75.—Paseos, 0,50 pesetas).—Nuevo programa del gran Dominio.—Esito: El ella y el otro, 45 transformaciones; Edon Carter, un vas varietales; éxito creacion de Pilar Garcia con nuevas canciones regionales; Dalvi, caricaturista, con su perro. MAGIC-PARK.—(Compañía Granieri).—10. Los grandes de Napoleón (reestreno).—Butaca, 1 peseta.—Estrecho, 0,65.—Teléfono 1.533. BUBN RETIRO.—0,20.—Trías las noches grandes con ciertos por las bandas de Ingeniero y Municipal.—Sección de varietales por afamados artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes (días de moda), 1,25 pesetas. ROMA.—A las 6,30 de la tarde y 10,30 de la noche, dos grandes secciones populares, con magníficos estrenos de películas y atractivos números de varietales; éxito de Les Pageans Anubis, Castellanas, Flory, Tini la Marquesita, Luis Esteso y Cibelas.—Butaca, 0,60.—Antifueras, 0,25. ALVAREZ QUINTERO.—Varietés.—Sección continua. Precios populares, casi gratis.—El teatro de verano más barato de Madrid.—Esito enorme de los últimos debuts de Mirra, Bercoy, Jayita, The Great Victor, Les Gailliar, Estrella Franco Española.—Todas las noches tienen el teatro Balducci y Canita Karles, delo óptico; La Pirrica, Anteacla y Roman.—Debut de Palmira, tonces lista de guitarra. EL PARABO.—(Alcalá, 149).—10. La villa triste y escazarada, El Caravari de Venecia, Kinomacolor y la sensacional película Industrias de la guerra (segunda serie).—Butaca con entrada, 1 peseta. TRIANON-PALACE.—Desde las 6.—Sensacional programa: El oso de Baserville, Casa de los buespedes, El misterio del gran robo, El solitario de Polidor y De poder a poder.—Agradable temperatura.—Butaca, 0,40. SALON DORE.—Sección de cinematografía de 4,30 a 12,45.—Sensacional estreno: El armario de la muerte (1.500 metros).—Exito: La compañía del diablo (Pathe). La mujer de los sueños y José, canarero (Keystone).—El domingo, sección continua a iguales precios de días laborables.—Colosal programa. CINE IDEAL.—Programa acogido.—Estrenos: El huesped herido y La promesa de la muerte.—Exito: El último recurso (por la Berlina). La campanilla del diablo, Alegre viudez y José, canarero.—Intermedios por el sexteto.—El domingo, estreno de El ermitaño. RECORO DE LAS VISTILLAS.—Cineatografía al aire libre (junto al Viaducto).—Preferencia, 0,30. CIUDAD LINEAL.—Desde las 6 de la tarde, recreos variados y gratuitos en el Parque.—A las 10,30, quinto viernes de gran gala, temático parte notables artistas.—Para el domingo, según The fango infantil.—Entrada al Parque, 30 céntimos.

LOECHES

Botella: 35 cént. (una dosis)

Depósito: Montera, 29, bajo. Madrid

AGUA MINERAL NATURAL DE "PEÑAGALLO"

EL MAS SUAVE PURGANTE

ALUMNOS NO INGRESADOS EN LAS ACADEMIAS MILITARES... ESCUELA NAVAL...

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN ELICIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros...

PRECIO EN LA ESTACION DE CENICERO

Table with columns: VINO EN SU (2º año, 3º año, 4º año), PESO aproximado, and Pesetas. Lists prices for various wine quantities like 'Barril de 225 litros doble envase'.

Pedidos.—Pueden hacerse al administrador en Elciego (Alava), Mr. G. Dubos, dirigiéndose las cartas por Cenicero, o al apoderado de la casa en Madrid...

DEPÓSITOS EN ESPAÑA:

- List of deposit locations and names: Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Católicos, 2. Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara, Ultramarinos. Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal y Ribas, Rambla de San José, 23...

PRECIOS EN ESTOS DEPÓSITOS:

Table with columns: Cantidad (Caja con 25 botellas de vino en su 4º año, etc.), and Precio (Pesetas 60, 30, 2,50, 36, 1,50).

ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles...

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la masa de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

SOCIEDAD ANONIMA MINERA PLUMIPERA DE PRALCAZAR

Con arreglo a lo preceptuado por el artículo octavo de los Estatutos de la Sociedad, y habiéndose cumplido las condiciones requeridas por el artículo once, queda elevado el capital social a la cifra de un millón doscientos mil pesetas...

Géneros para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Calle de Romanones, número 2.

ACADEMIA Medicina, Farmacia y Derecho.—El suspenso no paga; pidan reglamentos.—Campanas, 10, entresuelo decha.

Molinos-Compro maceadoras y elevadoras, aprovechables a fabricación de Yesos finos y escayolas.—Pelagos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4343

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA" D. Santiago Ramón y Cajal. Análisis por el sabio doctor. Es una de las primeras eminencias médicas reconocidas universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro...

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte. PEDIDOS: Despacho central: Mayor, 32. Teléfono número 12. Para las de Atocha y Delicias. PEDIDOS: Desp. cen.: Alcalá, 12 moderno. Teléfono número 103. Nota.—Se advierte a los viajeros, para evitarles perjuicios, que desconfíen de ofertas de ciertos individuos extraños a las Compañías que se sitúan frente a los Despachos Centrales...

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA ABIERTOS JUNIO INFORMES: CORTADELLAS, CARRERA DE SAN JERONIMO, 53. O ADMOR

SEÑORES ANUNCIANTES Pedir tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid. También se hacen descuentos en las escuelas que se encargan a esta Casa para todos los periódicos. OFICINAS DE PUBLICIDAD DE JOSÉ DOMINGUEZ Plaza de Matute, núm. 8, 1º. Teléfono 2.865

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimentación vigorosa. Antibiótico. Certificado médico a disposición de los clientes. ESTÓMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICIÓN. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

SE RESUMEN EN LA INDIA.—MONTERA, 12.—TELEFONO NUM. 4.460 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES BOTELLA, 0,75 CENTIMOS

SE VENDEN aparatos automáticos, nuevos y seminuevos de la Compañía Caille. Dirigirse a Miguel Labrador (S. A.), Santander.

COMPRO ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empacadas en casas de Préstamos, y vendidas. 7 Y 9. POSTAS. 7 Y 9.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Farmen, número 18, primero. MADRID. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

CANAS La casa que más vende en Madrid, única y garantizada en el mundo. Ingámalterable, esahacred. Fábrica, DORADAS Cabeza, 34.

RECONSTITUYENTE El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD. Feptona fosfatada, que devuelve a todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARÍS. Arreglo motores, Cabestros, 5

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

- LINEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3. LINEA DE NUEVA YORK CUBA-MEJICO Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes. LINEA DE CUBA-MEJICO Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico. LINEA DE FILIPINAS Un viaje mensual, saliendo de Barcelona alrededor del día 13 de cada mes para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila mensuales, los días 25 de cada mes, a partir del 25 de julio, para Barcelona y demás escalas intermedias. LINEA DE FERNANDO POO Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. LINEA BRASIL-PLATA Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1. Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Arenal, número 1. HOSPEDAJES La plus ancienne. Pension française. Cuisine bourgeoise. Argensola, 24. OFERTAS Y DEMANDAS En casa moderna, de reciente construcción, sitio céntrico, se desea piso exterior o interior, bien ventilado. Precio, entre 40 y 60 pesetas. Dirigirse a Bernabé García, Arenal, 1. CAPITALISTAS.—Mil pesetas. Administradas mismo interesado, producen cincuenta mensuales. Garantizo operaciones.—Informes: Señor Ganzo, Huertas, 42, segundo (antes Concepción Jerónima, 25). NEGOCIO. Cada 1.000 pesetas. Rentan 50 al mes en negocio serio y seguro administrado por sí mismo.—Informes gratis. Señor Guanter.—Preciosos, 7, pral: 9 a 1, y 4 a 7. Casa fundada 1880. Cajero auxiliar necesita Sociedades Amón ma. Sueldo entrada 1.500 pesetas. Finanza estática 10.000.—Escriban edad, conocimientos.—Apartado 588. Mantones Manila, bordados, lisos, grandes y ridos mantillas líquidas. Calatrava, 9. Lámparas «Aurora» inglesas, 5 a 50 bujías, 1,80; 100 medio vatio, 7,40; 2 0, 12 Martínez. Desengaño, 18, Madrid. Señorita buenas referencias acompañaría señoritas o niños. Razón: Ayala, 32, principal, interior. Médicos, próximas o posiciones. Sanidad Civil: repaso francés y por compañero.—Vera, Hileras, 9. GRATIS mantón de Manila, mantillas y accesorios para retirarse muy económicamente en casa Roca, fotógrafo, Tetuán, 20. Nada mejor para los pies que el «Peditana».